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„MAĆKOWA GRUSZKA”. 
Czyj to burdel? 
Wychodzi, że Prezydenta 
Warszawy Rafała 
Trzaskowskiego

Jest  takie miejsce przy DK 91 (dawniej DK1) w Markowicach, po prawej stronie 

jadąc od Katowic, więc kojarzone bardziej z Rzeniszowem, wsią w gminie 
Koziegłowy. Zjazd w ulicę Spacerową wyróżnia się tym, że gdy robi się trochę 
cieplej, jest to pomiędzy Koziegłowami  i Siewierzem jedno ze stałych miejsc w 
którym spotkać można prostytutki. 

dok. na str. 2
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„MAĆKOWA GRUSZKA”. Czyj to burdel? Wychodzi, 
że Prezydenta Warszawy Rafała Trzaskowskiego

dok. ze str. 1

Krzesełko, buty „służbowe” na zmianę i wszechobecne 
śmieci. W lasku który, jakby to powiedzieć… niejedno 
widział. Nie oburza nas obecność w tym miejscu 
prostytutek, stoją tu od dekad. Ale oburzające jest 
w jakich te kobiety muszą pracować warunkach! 
Wszechobecne śmieci, i to wcale nie z z winy 
kobiet wykonujących zawód uznawany za jeden z 
najstarszych zawodów świata: opony, gruz, odpady 
z produkcji choinek (miejscowa specjalność). 
Wszystko! Poszliśmy tropem tego, dlaczego gmina 
Koziegłowy, albo starostwo powiatowe w Myszkowie 
tego miejsca, zwanego „Maćkową Gruszką” nie 
sprząta? Okazuje się, że trop prowadzi do Prezydenta 
Miasta Stołecznego Warszawa, który jak się okazuje 
w imieniu Skarbu Państwa zarządza tym terenem już 
od 2016 roku.

O „Maćkowej Gruszce” mówiło się  w 
procesie oskarżonych pracowników gminy 
którzy wysprzątali działkę Starosty Mysz-
kowskiego. Na koszt gminy oczywiście

Podczas ostatniej rozprawy w proce-
sie karnym, oskarżonych o przestępstwo 
urzędnicze pracowników UMiG Kozie-
głowy, oskarżonych o sprzątanie śmieci, 
gruzu i zadrzewień na prywatnej działce 
należącej do Starosty Myszkowskiego 
Piotra Kołodziejczyka i jego żony (działka 
89 w Krusinie), składając wyjaśnienia w 
dniu 22.01.2025 oskarżony Zbigniew P. 
(dyrektor ZUK) powiedział, że ZUK któ-
rego jest dyrektorem: „2 lub 3 razy sprzątał 
prywatny teren ze śmieci, tzw. „Maćkową 
Gruszkę”  czyli teren w Markowicach, 
przy ul. Spacerowej. Chodzi o teren po-
między DK91 i ul. Spacerową. 

Dzikie wysypisko znane od lat, wiele 
razy mieszkańcy pytani nas dlaczego 
gmina nic z tym nie robi, nie sprząta. 
Ostatni raz dokumentację z zalegających 
tam śmieci wykonywaliśmy jesienią. Nie 
widać żadnych prób sprzątania. -piszemy 
we wstępie do pytań, jakie 2 lutego redak-
cja wysyła do burmistrza Koziegłów Jacka 
Ślęczki  i Starosty Powiatu Myszkowskie-
go Piotra Kołodziejczyka.

Wg. naszych informacji -piszemy 
dalej- jest to porzucony teren po upadłym 
przedsiębiorstwie, firmie  Gucio sp. z 
o.o.

Czy to prawda, że Burmistrz MiG 
Koziegłowy Jacek Ślęczka miał wystąpić 
o komunalizację tego terenu, ale działki 
zostały przejęte przez Skarb Państwa, 
reprezentowany przez Prezydenta Miasta 
Stołecznego Warszawa, a nie przez staro-

stę właściwego miejscowo, czyli Starostę 
Myszkowskiego?  Podobno  tego powodu, 
że upadła firma miała siedzibę w War-

szawie. A teraz, to mówi nasz informator 
powołujący się na zasłyszaną wypowiedź 
Burmistrza MiG Koziegłowy, sprawa ma 
być podobno „odkręcana” (mówiąc ko-

lokwialnie) poprzez próbę komunalizacji 
tych działek na rzecz Starostwa Powiato-

wego w Myszkowie, lub na rzecz Gminy 
Koziegłowy. Jak jest naprawdę? 

Pytamy gminę Koziegłowy i Staro-
stwo w Myszkowie.

1. Czy to prawda, że Gmina Kozie-
głowy lub Starostwo Powiatowe  w Mysz-
kowie podjęły próby przejęcia wspomnia-
nych działek? Kiedy złożono wniosek i na 
jakim etapie jest sprawa ich komunalizacji 
na rzecz gminy lub powiatu? 

2. Kto na dzień dzisiejszy jest wła-
ścicielem działek przy ul. Spacerowej w 
Markowicach (teren czasem kojarzony 
jako już wieś Rzeniszów, tam gdzie stoją 
od lat prostytutki)?

Ostatnie pytanie kieruję do Burmi-
strza MiG Koziegłowy wraz z wnioskiem 
o udzielenie informacji publicznej: 

Panie Burmistrzu, oskarżony dyrektor 
ZUK Zbigniew P.  wyjaśniał podczas roz-
prawy 22.01.2025 (sprawa II K 104/24; 
zna pan dobrze, zeznawał pan jako świa-
dek), oskarżony twierdzi, że w „Gmina 
Koziegłowy/ ZUK w jej imieniu sprzątał 
wspomniany teren w Markowicach, ulica 
Spacerowa, jak się wyraził, „2 lub 3 razy 
w ciągu ostatnich lat”. 

Wniosek o udostępnienie informacji 
publicznej: Proszę o udostępnienie doku-
mentacji (zdjęcia, protokoły itp) z przepro-
wadzonych przez gminę akcji usuwania 
śmieci z działek przy ul. Spacerowej, 
określanych jako  „Maćkowa Gruszka”. 
Od tego rogu gdzie stoją dziwki, wzdłuż 
ulicy Spacerowej, po prawej stronie od 
ulicy. Proszę, aby dokumentacja odpowia-

dała na pytania: 
-kiedy przeprowadzono akcje sprzą-

tania
-jakiego rodzaju i w jakiej ilości usu-

nięto zanieczyszczania 
-jak wywiezione odpady zostały 

zutylizowane i jaki był koszt utylizacji 
odpadów.

Pierwszy odpowiedział Staro-
sta Myszkowski Piotr Kołodziej-
czyk:

Starostwo Powiatowego w Myszko-
wie: ten burdel to problem Prezydenta 
Miasta Warszawa

Zgodnie z art. 9 ust. 2a, 2b, 2j ustawy 
z dnia 20 sierpnia 1997 r. Przepisy wpro-
wadzające ustawę o Krajowym Rejestrze 
Sądowym, podmioty podlegające obo-
wiązkowi wpisu do Krajowego Rejestru 
Sądowego, które były wpisane do rejestru 
sądowego na podstawie przepisów obo-
wiązujących do dnia wejścia w życie tej 
ustawy i które do dnia 31 grudnia 2015 r. 
nie złożyły wniosku o wpis do rejestru, 
uznaje się za wykreślone z rejestru z dniem 
1 stycznia 2016 r. 

Jak wynika z informacji Krajowego 
Rejestru Sądowego firma „GUCIO” Spół-
ka  z ograniczoną odpowiedzialnością nie 
była wpisana do rejestru przedsiębiorców, 
zatem z dniem 1 stycznia 2016 r. uznaje się 
ją za wykreśloną z ww. rejestru.

Z dniem 1 stycznia 2016 r. Skarb 
Państwa nabywa nieodpłatnie z mocy 
prawa mienie podmiotów uznanych za 
wykreślone.

Nabycie przez Skarb Państwa wła-
sności nieruchomości stwierdza, w drodze 
decyzji, starosta właściwy ze względu na 
miejsce położenia nieruchomości.

W postępowaniach dotyczących 
mienia oraz w innych sprawach doty-
czących gospodarowania tym mieniem 
Skarb Państwa jest reprezentowany przez 
starostę, wykonującego zadania z zakresu 
administracji rządowej, właściwego ze 
względu na ostatnią siedzibę wykreślo-
nego podmiotu.

W związku z powyższym, ponieważ 
nieruchomość jest położona na terenie 
Powiatu Myszkowskiego, decyzję stwier-
dzającą nabycie nieruchomości na rzecz 
Skarbu Państwa wydał Starosta Mysz-
kowski. 

Firma „GUCIO” Spółka z ograniczo-
ną odpowiedzialnością ostatnią siedzibę 
miała w Warszawie, zatem przedmiotową 
nieruchomość nabył do zasobu nierucho-
mości Skarbu Państwa Prezydent Miasta 
Stołecznego Warszawy.

Jak wynika z art. 9 ust. 2k ww. ustawy, 
po zakończeniu postępowania dotyczą-
cego nieruchomości Skarbu Państwa 
przejmuje protokolarnie do zasobu Skarbu 
Państwa, na wniosek starosty, wykonu-
jącego zadania z zakresu administracji 
rządowej, właściwego ze względu na 
ostatnią siedzibę podmiotu, tj. Prezydenta 
Miasta Stołecznego Warszawy w terminie 
30 dni od dnia złożenia wniosku, starosta 
wykonujący zadania z zakresu admini-
stracji rządowej właściwy ze względu 
na miejsce położenia nieruchomości, tj. 
Starosta Myszkowski.

Ponieważ przekazanie nieruchomości 
do zasobu nieruchomości Skarbu Pań-
stwa reprezentowanego przez Starostę 

Myszkowskiego jest możliwe tylko  
i wyłącznie na wniosek Prezydenta Miasta 
Stołecznego Warszawy, z uwagi na brak 
takiego wniosku, prawa właścicielskie do 
ww. nieruchomości wykonuje Prezydent 
Miasta Stołecznego Warszawy.

Nadmieniam, że nieruchomość poło-
żona w Markowicach stała się własnością 
Skarbu Państwa z dniem 1 stycznia 2016 
r., zatem nie podlega komunalizacji na 

rzecz gminy.”
Jacek Ślęczka Burmistrz MiG Ko-

ziegłowy odpowiedział:
Gmina i Miasto Koziegłowy wnioska-

mi GR.6822.4.2022 z dnia 28.04.2022 i 
GR.6825.10.2022 z 26.05.2022 przystą-
piła do regulacji stanu prawnego terenu 
opisanego jako „Maćkowa Gruszka”  
bezpośrednio przy DK91.

GiM Koziegłowy wniosła o uregulo-
wanie stanu prawnego (działek). Jako, że 
Gucio sp. z o.o. miała siedzibę w Warsza-
wie, nieruchomość nabył Skarb Państwa 
reprezentowany przez Prezydenta Miasta 
Stołecznego Warszawy. W następnej ko-
lejności zastosowanie będą miały przepisy 
regulujące przejęcie w/w nieruchomości 
do zasobu Skarbu Państwa  zgodnie  z 
właściwością miejscową” pisze burmistrz 
Jacek Ślęczka. 

Gmina sprząta tereny Skarbu Państwa 
nie prywatne! Burmistrz zeznając jako 
świadek  i oskarżony dyrektor ZUK kła-
mali w zeznaniach?

Tu warto zrobić pauzę, bo z wy-
jaśnień Starosty Kołodziejczyka i 
burmistrza Ślęczki wynika jedno: 
od 1 stycznia 2016 roku porzucone tereny 
firmy „Gucio” należą do Skarbu Państwa. 
Nie są to więc „tereny prywatne” jak to 
zeznawał 22 stycznia 2025 oskarżony 
dyrektor ZUK Zbigniew P. Zeznania w 
tym procesie składał 18 września 2024 
burmistrz Jacek Ślęczka i też podawał 
teren przy Spacerowej w Markowicach, 
jako przykład „prywatnych działek”, które 
gmina tak sobie karczuje, czyści, śmieci 
wywozi. Żeby pomóc mieszkańcom, któ-
rym źli ludzie śmieci podrzucają. 

Pytany 18.09.24 przez Sąd, dlaczego 
gmina sprząta i wycina drzewa na prywat-
ne  działce, świadek Jacek Ślęczka, bur-
mistrz Koziegłów zeznał mi. in.: „Moim 
zdaniem gmina nie ma obowiązku ustalać 
właściciela terenu, na którym  jest dzikie 
wysypisko.” Dziwił się Sąd, my jeszcze 

bardziej, bo ustalenie właściciela terenu 
do PODSTAWOWY obowiązek gminy. 

-Gdzie to wywieźliście? -ytał sędzia 
Marek Zachariasz, który orzeka w pro-
cesie: -Do PSZOK  przy ul. Żareckiej, nie 
wiem, co dalej działo się z tymi odpadami, 
zabranymi z działki, której właścicielem 
jest Piotr Kołodziejczyk -zeznał burmistrz. 
Zeznał też, że gmina sprząta podobne 

działki „prywatne”, i jako przykład podał 
działki w Markowicach, przy ulicy Space-
rowej. Nie są to działki prywatne. 

-”Nawet 2x w roku tam sprzątamy, 
albo w ramach akcji „Sprzątanie świa-

ta”-zeznał świadek Ślęczka. I dodał na 
pytanie Sądu, że „nie ma z tego żadnej 
dokumentacji”. A dopytywany o działki 
przy Słonecznej, zeznał, że „nie wie czyje 
one teraz są”.

Krótkie podsumowanie: działki po 
firmie Gucio od 1.stycznia 2016 nalezą 
do Skarbu Państwa, wie o tym Starostwo 
Powiatowe w Myszkowie, oraz Miasto i 
Gmina Koziegłowy od wielu lat. Ale bur-
mistrz gminy zeznając we wrześniu 2024 
roku twierdzi, że „nie wie czyje to teraz 
jest, oraz że nie prowadzi w gminie żadnej 
dokumentacji co się dzieje z uprzątnięty-
mi śmieciami”. Aż pcha się komentarz, że 
jeśli chodzi o gospodarkę odpadami, to ma 
Ślęczka w gminie „niezły burdel”. 

Oskarżony dyrektor ZUK i świadek 
burmistrz Koziegłów w procesie o niele-
galne sprzątanie działki starosty na koszt 
gminy zeznają (dla porównania, że nie 
tylko staroście robią dobrze), że sprzątają 
„nawet 2x w roku” działki „prywatne” 
przy ul. Spacerowej. Żadnych efektów 
tego sprzątania co prawda nie widać, ster-
ty śmieci, w tym opon wrastają w lasek, 
którego nikt też nie wycina. A działki nie 
są prywatne, tylko jak się okazuje Skarbu 
Państwa, w zarządzie Prezydenta M. Sto-
łecznego Warszawa. Rafał Trzaskowski 
Prezydent Warszawy to obecnie nawet 
kandydat na Prezydenta RP!

Piszemy więc 14 lutego do Rafała 
Trzaskowskiego, licząc, że jakoś łączy 
obowiązki Prezydenta Warszawy i 
kandydata na Prezydenta RP:

„Może państwa oburzyć słowo „bur-
del” ale dokładnie o to chodzi, gdyż cho-
dzi o teren, na którym przy DK 91 (DK1) 
w Markowicach woj. śląskie, gmina 
Koziegłowy od dekad stoją prostytutki. A 
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nasza redakcja martwi się o niehigienicz-
ne warunki pracy tych pań. 

Kilka razy wykonywaliśmy doku-
mentację terenu w Markowicach przy-
legającego do ulicy Spacerowej, który 
od kilkunastu co najmniej lat jest dzikim 
wysypiskiem. Niedawno sprawdziliśmy 
informacje, czyj to teren, i jak wynika z 
odpowiedzi rzecznika Starostwa Powiato-
wego w Myszkowie z 12.02.2025 Marcina 
Pilisa, jest to teren po firmie „GUCIO” 
Spółka z ograniczoną odpowiedzialno-
ścią, przejęty przez Skarb Państwa, co do 
którego od 1 stycznia 2016 roku funkcję 
właścicielską wykonuje Prezydent M. St. 
Warszawy. 

Rzecznik Starostwa Powiatowego 
w Myszkowie pisze dokładnie: „Firma 

„GUCIO” Spółka z ograniczoną odpo-
wiedzialnością ostatnią siedzibę miała 
w Warszawie, zatem przedmiotową 
nieruchomość nabył do zasobu nierucho-
mości Skarbu Państwa Prezydent Miasta 
Stołecznego Warszawy.”

Jak wynika z odpowiedzi Starostwa w 
Myszkowie, Prezydent M. St. Warszawy 
nie wystąpił do Starosty Myszkowskiego 
z wnioskiem o przekazanie tej nieru-
chomości, więc jest w jego zarządzie, 
powinien więc dbać o jej stan,np. usuwać 
śmieci: „przekazanie nieruchomości 
do zasobu nieruchomości Skarbu Pań-
stwa reprezentowanego przez Starostę 
Myszkowskiego jest możliwe tylko  i 
wyłącznie na wniosek Prezydenta Miasta 
Stołecznego Warszawy. Z uwagi na brak 
takiego wniosku, prawa właścicielskie do 
ww. nieruchomości wykonuje Prezydent 
Miasta Stołecznego Warszawy.” -pisze 
Starostwo Powiatowe w Myszkowie.

Moje pytania są następujące:
1. Czy Prezydent M. S. Warszawy 

zamierza wystąpić do Starosty Myszkow-
skiego z wnioskiem o przekazanie tych 
działek Staroście Myszkowskiemu? 

2. Jeżeli od 2016 roku Prezydent M. 
St. Warszawy jest zarządcą tych nieru-
chomości, to dlaczego nie usuwa śmieci 
i nie dba o higieniczne warunki pracy dla 
miejscowych prostytutek? 

3. Dlaczego Prezydent M. St. War-
szawy Rafał Trzaskowski nie dba o ten 
burdel? -pytamy 14 lutego Prezydenta 
M. Warszawa:

Odpowiedź przyszła dużo 
szybciej niż z Koziegłów i Mysz-
kwoa. Wydział prasowy Urzędu 
Miasta Warszawa odpowiedział 
17 lutego:

Teren w rejonie ul. Spacerowej, po 
spółce „GUCIO” Sp. z o.o. nabył Pre-

zydent m.st. Warszawy. Na podstawie 
przepisów wprowadzających ustawę o 
Krajowym Rejestrze Sądowym spółki 
miały obowiązek dokonania wpisu do 
nowego rejestru do końca 2015 r. W 
przypadku niedopełnienia powyższego 
obowiązku majątek spółek, które nie 
przerejestrowały się w określonym termi-
nie nabywa nieodpłatnie Skarb Państwa, 
reprezentowany w tym przypadku przez 
Prezydenta m.st. Warszawy.

Co prawda nabycie nieruchomości 
nastąpiło z mocy prawa z dniem 1 stycznia 
2016 r., jednak aby można było stwierdzić 
nabycie mienia po tym przedsiębiorstwie, 
niezbędne jest wydanie decyzji przez 
właściwego miejscowo (w zakresie po-
łożenia nieruchomości) starosty. Starosta 

Myszkowski wydał stosowną decyzję 
stwierdzającą nabycie działek przez 
Prezydenta m. st. Warszawy dopiero w 
listopadzie 2022 r. natomiast w księdze 
wieczystej, Prezydent m. st. Warszawy 
został wpisany przez sąd Rejonowy w 
Myszkowie dopiero w maju 2023 r. 

Nieruchomość nabyta przez Prezy-
denta m.st. Warszawy składa się z szeregu 
działek ewidencyjnych. To teren otwarty, 
niezagospodarowany. Nieruchomości 
porastają drzewa i krzewy. Niestety teren 
jest zaśmiecony – według naszej wiedzy 
był zaśmiecony zanim stwierdzone zo-
stało nabycie tej nieruchomości przez 
Prezydenta m.st. Warszawy. W tej chwili 
analizujemy możliwości najbardziej 
racjonalnego wykorzystania i zagospoda-
rowania tego terenu. Z informacji, które 
otrzymaliśmy wynika, że planowana jest 
tu lokalizacja węzła komunikacyjnego 
przyszłej strefy ekonomicznej w Mar-
kowicach i poszerzenie drogi gminnej 
ulicy Spacerowej. Dodatkowo, działki te 
przylegają do drogi krajowej nr 91, która 
objęta jest planowaną przebudową w 
ramach realizacji zadania inwestycyjne-
go pn.: „Poprawa bezpieczeństwa ruchu 
drogowego na sieci TEN-T na drodze 
krajowej nr 91- przebudowa odcinka Ko-
ziegłowy- Markowice”. Zgodnie z infor-
macją, którą otrzymaliśmy z Generalnej 
Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, 
zakończenie całego zadania przewidziano 
na II kwartał 2027 r. 

Z uwagi na planowane prace drogowe 
oraz duży obszar, którego dotyczy pro-
blem, nie jest racjonalne na dziś wydatko-
wanie środków publicznych na grodzenie 
tego obszaru. Dodatkowo Urząd Gminy 
i Miasta Koziegłowy poinformował, że 
prowadzone są prace planistyczne nad 

zmianą planu zagospodarowania te-
renu dla miejscowości Markowice. 
Projektowane jest przeznaczenie części 
nieruchomości na cele przemysłowe. 
Dlatego o docelowym przeznaczeniu 
działek będziemy decydować po ustale-
niu przebiegu planowanych dróg w tym 
obszarze i zatwierdzeniu nowych ustaleń 
planu miejscowego. Te działania w żaden 
sposób nie są zależne od Prezydenta m.st. 
Warszawy. 

Działki te docelowo będą miały prze-
znaczenie inwestycyjne i nie będą służyć 
celom publicznym (nie licząc planowanej 
rozbudowy sieci dróg) dlatego nie planu-
jemy ich przekazać właściwemu miejsco-
wo staroście. Wskazana nieruchomość 
nie jest własnością m.st. Warszawy tylko 
Skarbu Państwa. Zgodnie z przepisami 
tzw. Ustawy warszawskiej, która reguluje 
ustrój m.st. Warszawy Prezydent m.st. 
Warszawy jest jednocześnie prezydentem 
gminy i starostą warszawskim i właśnie 
jako starosta zarządza m.in. tą nierucho-
mością Skarbu Państwa. 

Starostowie zobowiązani są do racjo-
nalnego gospodarowania powierzonym 
im mieniem. Dlatego też, Prezydent 
m.st. Warszawy, przy podejmowaniu 
decyzji odnośnie dalszego przeznacze-
nia nieruchomości, musi kierować się 
aspektami zarówno społecznymi, jak 
i ekonomicznymi. Nie wykluczamy w 
przyszłości sprzedaży gruntów w formie 
przetargu.”

Mamy więc kilka sprzecznych 
stanowisk, ale kilka faktów 
jest oczywistych: 

1. Gmina Koziegłowy nie może 
udawać, że nie wie czyje działki 

sprząta, nazywać je prywatnymi, skoro 
wiedza o tym, że są to działki Skarbu 
Państwa jest dla gminy i starosty mysz-
kowskiego oczywista.

2. Działki przy Spacerowej są wła-
snością Skarbu Państwa w zarządzie 
Prezydenta M. St .Warszawa, który wy-
raźnie pisze, że NIE ZAMIERZA ICH 
PRZEKAZAĆ Staroście z Myszkowa. 
Prędzej sprzeda na przetargu.

3. Skoro zarządcą działek jest Pre-
zydent M. St. Warszawa to on powinien 
sprzątać śmieci. Gmina twierdzi, że 
sprząta „nawet 2x w roku” ale nie ma 
na to żadnej dokumentacji, choćby po 
to, żeby  obciążyć kosztem prac Rafała 
Trzaskowskiego (jako Prezydenta  M. St. 
Warszawy). 

4. Nic nie wskazuje na to, by uwie-
rzyć, że ZUK i Jacek Ślęczka mówią 
prawdę, że sprzątają ten teren, skoro 
żadnych efektów tych prac nie widać. 
Inaczej niż na działce 89 starosty Piotra 
Kołodziejczyka. Tu gmina wysprzątała 
wszystko pięknie, choć dokumentacji też 
brak. Nie licząc tej dokumentacji, jaką 
sporządziła Gazeta Myszkowska. 

„W ramach akcji „Sprzątanie świata” 
realizowanej przy zaangażowaniu Urzędu 
Gminy i Miasta Koziegłowy , ZUKu oraz 
mieszkańców gminy, także pracowni-
ków firmy Żywiec Zdrój, odbywało się 
sprzątanie terenu przy ul. Spacerowej 
(Markowice, tam gdzie stoją prostytut-
ki- przyp. Red.) Akcje te odbywały się 
kilka razy, dotyczyły sprzątania odpadów 
komunalnych, które zostały wywiezione 
i zutylizowane na koszt Gminy i Miasta 
Koziegłowy. Brak dokumentacji zdjęcio-
wej czy protokołu z tych akcji” -pisze 
burmistrz MiG Koziegłowy  Jacek 
Ślęczka w piśmie z 17 lutego. 

To, że gmina Koziegłowy, jej 
przedstawicie w tym burmistrz 
i armia kierowników, którzy 
sprzątali działkę staroście mysz-
kowskiemu, tylko udają, że nie nie 
wiedzieli czyja  to działka, że nale-
ży do starosty z PiS, któremu robią 
prezent, wydaje się oczywistością. 
Tak samo jak to, że oskarżeni  
którym w sprawie działki starosty 
przypisuje się sprawstwo kierow-
nicze i przekroczenie uprawnień, 
lub niedopełnienie obowiązków, w 
tym procesie kłamią. Część świad-
ków,  w tym sam właściciel działki 
zgodnie zeznają, wbrew faktom 
materialnym, że niby sprzątali 
tylko „pas drogowy”.  6-7 metrów 
od drogi. Nie 50 m jak dowodzą 
zdjęcia?

Zobaczymy, czy na koniec tego pro-
cesu, gdy poznamy wyrok, Sąd z urzędu 
powiadomi prokuraturę o podejrzeniu 
składania fałszywych zeznań przez 
oskarżonych i część świadków .

Ale problem zaśmieconej „Mać-
kowej Gruszki” przy DK 91 od tych 
kłamstw dotyczących wysprzątanej 
działki starosty się nie rozwiąże. Skoro 
miejsce należy do Skarbu Państwa, a 
dodatkowo to Prezydent Miasta Sto-
łecznego Warszawy Rafał Trzaskowski 
wykonuje funkcje właścicielskie, storo 
dodatkowo Rafał Trzaskowski kandydu-
je w  wyborach o najważniejszy urząd 
w Państwie Polskim,  w wyborach Pre-
zydenta Rzeczypospolitej, to Panie Pre-
zydencie Rafale Trzaskowski, być może 
przyszły Prezydencie RP: nie ma się co 
opierdalać, tylko trzeba sprzątać! 

Kłamcy z Koziegłów twierdzą, 
że sprzątają 2x w roku, a efektów nie 
widać! Zapraszamy do Markowic, w 
czasie kampanii prezydenckiej  musi 
pan tędy przejeżdżać wiele razy. Nie da 
się przeoczyć miejsca! Cechy szczegól-
ne: na górce stoi samochód w którym 
ogrzewają się prostytutki, zwykle jest też 
ich służbowe krzesełko i buty. I śmieci. 
Te widać nieco mniej, trzeba zwolnić, 
a najlepiej skręcić w ulicę Spacerową. 
Przyda się prawdziwa akcja sprzątania, 
nie taka pozorowana,  jaką wmawia nam 
burmistrz z PiS. Dobrze to oni posprzą-
tali, ale w Krusinie działkę 89 prywatną 
należącą do starosty, oczywiście starosty 
z PiS. 

Jarosław Mazanek

Jeżeli gmina Koziegłowy coś posprzątała dokładnie, to działkę 
starosty z PIS w Krusinie. Tak dokładnie, że aż dwóch pracowników 
gminy ma o te prace proces karny. 
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ZAKAZ JAZDY SAMOCHODAMI 
TERENOWYMI I QUADAMI PO PUSTYNI 
SIEDLECKIEJ

Od pierwszego stycznia 2025r. wszedł zakaz jazdy samochodami terenowymi i quadami po 
Pustyni Siedleckiej. Teren należący w większości do Skarbu Państwa został z dniem 1 stycznia 
2025 przekazany do Nadleśnictwa Złoty Potok. 

Po przejęciu przez Nadleśnictwo 
Złoty Potok jazda po pustyni jest 
zakazana i grozi mandatem. Teren pu-

styni został formalnie  objęty ochroną 
przepisów z Ustawy o lasach. Z praw-

nego punktu widzenia obszar pustyni 
Siedleckiej jest lasem i zgodnie z art. 
29 ustawy o lasach wjazd od niego 
wszelkimi pojazdami mechanicznymi  
jest zabroniony. 

Może to grozić mandatem karnym 
w wysokości 500 zł. W niektórych 
przypadkach sprawa może być skie-
rowana do sądu, który karę grzywny 
może zaostrzyć do 5 tys. zł. Obecnie 
teren jest stale monitorowany przez 
Straż Leśną, która poucza kierowców 
o zakazie wyjazdu. 

Swobodne korzystanie z terenu 
Pustyni Siedleckiej przez miłośników 
off-road było przez lata nieuregulowa-

nym prawnie zwyczajem. Po prostu na 
motocykle enduro, quady i terenówki 
szalejące po piachu przymykano oko. 

Teraz, gdy sytuacja się zmieniła i za 
szaleństwa po pustyni grozi mandat, a 
nawet grzywna, off-roadowcy podjęli 
rozmowy z Lasami Państwowymi aby 
im pozwolono jak dotychczas na jazdę 
po tym terenie. Argumentują, że jazda 
terenówkami po pustyni Siedleckiej 
zapobiega jej zarastaniu. 

Najpierw badania 
przyrodnicze, potem się 
zobaczy

Lasy Państwowe rozważają możli-
wość częściowego dopuszczenia do jaz-

dy. Obecnie wydmy są jednak przedmio-

tem badań monitoringu prowadzonych 
przez Głównego Inspektora Ochrony 
Środowiska. Decyzja czy dopuścić off-
road zapadnie po zakończeniu badań.

Na pustyni występują m.in. kocanki 

piaskowe (Helichrysum arenarium) 
roślina chroniona, szczotlicha siwa-

(Corynephorus canescens) czy czerwiec 
roczny (Scleranthus annus). (red)

Ukradł perfumy. 
Kto go rozpozna?

Zawierciańscy policjanci proszą o pomoc w identyfikacji 
mężczyzny, który dokonał kradzieży perfum o wartości 270 
złotych. Każdy, kto go rozpoznaje proszony jest o kontakt tel. 
47 85 35 353. Gwarantujemy anonimowość.

W jednym ze sklepów przy ulicy 
Piłsudskiego w Zawierciu doszło do 
kradzieży. Mężczyzna zabrał z półki 
perfumy o wartości 270 złotych i opuścił 
sklep, nie płacąc za nie. Jego wizerunek 
ujęły kamery monitoringu.

Sprawcą kradzieży był mężczyzna o 
szczupłej budowie ciała. Ubrany był w 
granatową kurtkę z kapturem, ciemne 
spodnie i czarne, sportowe buty. Na 
głowie miał zieloną czapkę.

Każdy, kto rozpoznaje sprawcę lub 
ma jakiekolwiek informacje, mogące 
pomóc w jego identyfikacji, proszony 
jest o kontakt osobisty lub telefoniczny 
z policjantami prowadzącymi sprawę tel. 
47 85 352 55, 47 85 35 353 lub 47 85 35 
260. Informacje można także przekazać 
w formie elektronicznej na adres e-mail: 
prewencja@zawiercie.ka.policja.gov.pl. 
Do dyspozycji jest również formularz 
„Powiadom nas”, zamieszczony na 
stronie internetowej Komendy Powia-
towej Policji w Zawierciu. W każdym 
przypadku gwarantujemy anonimowość 
(red) KPP Zawiercie
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PREZES DHD OBWINIANY O 
MALWERSACJE BRONI SIĘ 
PRZED ODWOŁANIEM

N a  ś r o d ę  2 6  l u t e g o 
większościowi udziałowcy 
f i r m y  D i a m o n d  H i l l 
Development  sp.z  o .o . , 
która buduje w Zawierciu 
osiedle Park Paderewskiego 
z w o ł a l i  N a d z w y c z a j n e 
Zgromadzenie Wspólników. 
Chcą  odwo łać  p rezesa 
Marcina Zająca i prokurenta 
Kami la  Szczepańczyka , 
których podejrzewają o 
wyprowadzanie pieniędzy 
ze spółki i finansowanie 
luksusowych prywatnych 
zachcianek. Walne zwołują 
udziałowcy mający około 
66% udziałów w HDH: Zalim 
sp. z o.o.  i  udziałowiec 
prywatny. „Bronią się” przed 
odebraniem im wpływu na 
spółkę prezes i prokurent, 
obaj są udziałowcami w spółce 
Skyward Estates, która jest 
udziałowcem DHD w ok 33 
%. Klientów, spory pomiędzy 
wspólnikami firmy budującej 
osiedle mogłyby w ogóle 
nie obchodzić, gdyby nie to, 
że zainwestowali w zakup 
mieszkań swoje oszczędności, 
wzięli kredyty. 

Prezes DHD Marcin Zając, jakby 
„zapadł się pod ziemię”. Na nasze 
maile nie odpowiada. Zanim ukazał 
się artykuł: „Park Paderewskiego. 
Największa afera deweloperska w 
Zawierciu?” publikację próbował 
zablokować Kamil Szczepańczyk, 
powołany 15 listopada 2014 roku 
na prokurenta (rodzaj pełnomocni-
ka z szerokimi uprawnieniami) w 
Diamond Hill Development sp.z o.o.  
Co ciekawe, choć mężczyzna przed 
listopadem 2024 nie pełnił w firmie 

deweloperskiej żadnych funkcji już 
w 2023 roku w plebiscycie Dzien-
nika Zachodniego, został ogłoszony 
„Osobowością Roku” w kategorii: 
biznes. Nominacja za „rozpoczęcie 
budowy innowacyjnego osiedla 
Park Paderewskiego w Zawierciu”. 

Gdy większościowi wspólnicy 
pod koniec 2024 roku nabrali po-
dejrzeń, że z firmy Diamond Hill 
Development sp.z o.o. szeroką 
rzeką wyciekają miliony złotych, 
że z pieniędzy spółki są finanso-
wane prywatne potrzeby członków 
zarządu, jak luksusowe mieszkania, 
sportowe samochody, postanowili 
odwołać prezesa Marcina Zająca. 
Ten trzeba dodać, pełnił zarząd 
w spółce deweloperskiej jedno-
osobowo, początkowo cieszył się 
zaufaniem udziałowców. Wszystko 
zmieniło się gdy się 
okazało, że firma nie 
realizuje harmono-
gramu budowy, a do 
firmy zgłaszają się 
wierzyciele, z nie-
uregulowanymi fak-
turami. Więc podjęli 
próbę zmiany Za-
rządu, a do Proku-
ratury Okręgowej 
w Sosnowcu trafiło 
obszerne zawiado-
mienie o działaniu 
Zarządu na szkodę 
spółki i wyprowa-
dzaniu z niej pienię-
dzy. Przypomnimy, 
że prokurent Kamil 
Szczepańczyk mówi 
z kolei o aż 6 zawiadomieniach do 
prokuratury, które miałby złożyć 
Zarząd DHD. Obiecał przedstawić 
dokumenty, ale już się w tej sprawie 
nie odezwał.

„Dzień Otwarty”… dla wybra-

nych?
22 stycznia w najbliższą sobotę 

Zarząd Diamond Hill Development 
sp. z o.o. organizuje „Dzień Otwar-
ty” podczas którego ma podobno 
wyjaśnić wszystkie wątpliwości. 

Pisali do nas jednak ci, którzy zain-
westowali w mieszkania na osiedlu, 
że aby przyjść, być wpuszczonym, 
trzeba się najpierw zarejestrować. 
Spytaliśmy prezesa Zająca i proku-
renta Szczepańczyka czy dzienni-
karz też może przyjść, czy będzie 
wpuszczony, czy odpowiedzą na 
pytania, gdyż na razie nie odpowie-
dzieli na żadne. Na maila z 18 lutego 
też nie mamy odpowiedzi. 

Pomysł budowy osiedla Park Pa-
derewskiego sięga co najmniej 2021 
roku, kiedy powstała spółka mająca 
realizować inwestycję: Diamond 
Hill Development sp. z o.o. Po 50% 
udziałów wartych w sumie 100.000 
zł objęli w DHD: Zalim sp. z o.o. i 
Intergem sp. z o.o. Udziałowcami tej 
drugiej byli  (spółka już sprzedana 

tzw. „słupowi” i 
przerejestrowa-
na do Wielkiej 
Brytanii): Mag-
dalena Szcze-
pańczyk (żona 
Kamila- proku-
renda w DHD 
od  15 .11 .24) 
Marcin Zając 
(prezes w DHD) 
i Marta Kolasa-
Synowiciec. W 
2023 roku Inter-
gem sprzedaje 
swoje udziały 
w DHD nowej 
spółce Skyward 
Estates (udzia-
łowcy: Kamil 

Szczepańczyk, Marcin Zając, Mo-
nika Netwig).  

Większościowi wspólnicy Dia-
mond Hill Development sp.z o.o. bu-
dującej osiedle Park Paderewskiego 
nabrali podejrzeń że trzeci wspólnik, 

a zwłaszcza związani z nim prezes 
i nowy prokurent (panowie mieli 
wyłączny wpływ na działania spół-
ki, zwłaszcza podpisywanie umów, 
realizację przelewów!), doszli do 
wniosku, że jedynym sposobem 
uzdrowienia sytuacji, jest zmiana za-
rządu i szczegółowa kontrola w spół-
ce. O kontrolę poprosili też banki 
prowadzące rachunki powiernicze, 
na który przyszli nabywcy mieszkań 
wpłacają pieniądze. Zwłaszcza gdy 
pojawiły się podejrzenia, że wypłaty 
pieniędzy Klientów z rachunków 
powierniczych mogły być robione 
na postawie nieprawdziwych danych 
o postępach w budowie. 

Sytuacja jest więc bardzo 
skomplikowana, gorąca, ale 
rozwiązanie jeżeli wierzyć 
słowom przedstawicieli 
większościowych 
udziałowców, proste: 

26 lutego odbędzie się Nad-
zwyczajne Zebranie Wspólników 
Diamond Hill Development sp. z 
o.o. na którym zostanie odwołany 
Zarząd (Prezes Marcin Zając) i 
prokurent. Firma Skyward Estates 
(wspólnicy K. Szczepańczyk, M. 
Zając i M. Netwig broni się przed 
tym, zbojkotowała pierwsze zebra-
nie. Pozostali wspólnicy uzyskali 
więc postanowienie Sądu, który 
stwierdza uprawnienie pozostałych 
wspólników do zwołania zebrania. 
Nie na nawet znaczenia, czy bronią-
cy się przed odwołaniem prezes, czy 
ktoś ze Skyward Estates weźmie w 
nim udział. 

26 lutego w obecności notariu-
sza odbędzie się Nadzwyczajne 
Zebranie Wspólników. 

Po zmianie zarządu u dewelo-
pera możemy się spodziewać spo-
tkania z Klientami, na którym mają 
być przedstawione szczegółowe 
informacje co dalej. Klienci pytają 
bowiem o to, czy opóźni się oddanie 
mieszkań, czy jest ryzyko, że stra-
cą zainwestowanie w mieszkania 
pieniądze. 

Jarosław Mazanek

Dla Dziennika Zachodniego, który wtedy służył 
jako tuba propagandowa Zjednoczonej Prawicy (po 
zakupie Polska Press przez Orlen, co doprowadziło do 
utraty wiarygodności przez Dziennik Zachodni) Kamil 
Szczepańczyk był „Osobowością Roku”... choć w 
firmie deweloperskiej DHD nie pełnił żadnych funkcji. 
Dzisiaj docierają do nas kolejne dowody, jak na szkodę 
udziałowców DHD Zarząd spółki finansował media 
wspierające PiS, przepłacając nawet 10 razy za reklamę 
w jednym z nieregularnych miesięczników, wydawanym 
przez pracownicę Szpitala Powiatowego w Zawierciu. Nie 
pomogło, PiS został odsucięty od władzy w Starostwie 
Powiatowym w Zawierciu, a wybory w mieście wygrała 
Anna Nemś z PO. Ale PiS o swoich nie  zapomina. 
Kobieta zwolniona ze szpitala, gdzie zajmowała 
się redagowaniem propagandowej gazetki, została 
przytulona w Żarkach, gdzie została kierowniczką z 
pensją prawie 8 tys. 
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O autorze:
Urodził się w 1939r  w Myszkowie, od wielu lat mieszka i pracuje w Warsza-

wie. Ukończył studia na Uniwersytecie Warszawskim (nauki społeczne) i Wyższej 
Szkole Nauk Społecznych (socjologia). Doktorat w Moskwie broniony w 1974r. 
Adiunkt w Akademii Nauk Społecznych, od 1980r związany z wydawnictwami, 
m. in. INFOR. Pracownik naukowy, profesor nadzwyczajny, doktor habilitowany. 
 

Na pierwszym (historycznym ) Zjeździe „Solidarności” uczestniczy po 
stronie rządowej, jako doradca ministra Stanisława Cioska w hali Oli-
wii w Gdyni przez całe 19 dni i wieczorów. Tyle bowiem trwał I Zjazd. 
 

Autor 7  książek naukowych, jedna uzyskała nagrodę ówczesnego Ministra 
Nauki i Szkolnictwa Wyższego. Druga jej część poświęcona jest właśnie I 
Zjazdowi „solidarności”. Autor dwóch powieści. Są w nich pewne nawiąza-
nia do Myszkowa; np. fragmenty o Ryśku Wachowskim z którym się mocno 
przyjaźniłem.  

Waldemar Stelmach

POKÓJ
Istnieją dane twierdzące, iż na 100 lat istnienia  świata przypada, w skali globalnej, 

zaledwie 3 lata pokoju! Naum Chomsky, zaliczany do 20. najwybitniejszych 
intelektualistów XX wieku, dowodzi w książce „501 lat , podbój trwa”, że od odkrycia 
Ameryki trwają na  świecie nieustanne wojny.  Zazwyczaj z konkretnym udziałem USA: 
(sprze)daje stronom broń, powoduje przewroty, sama uczestniczy w inwazjach itd. 
Prawie bez przerwy i na całym świecie: Nie tak dawno Korea, Wietnam, Irak… Dziś 
również Ukraina. Jutro Palestyna i Panama. Rosjanie też tak postępują: a  to Afganistan, 
to Czeczenia, to Finlandia, Ukraina. Żydzi dość szybko dołączają do tej „elity”. Arabowie 
nie pozostają w tyle. Afrykanie też się ładnie wyrzynają (np. plemiona Tutsi i Hutu).Nie 
ma tu świętych!

Po wielkich wojnach, wszyscy mó-
wią, przez pewien tylko krótki czas, o 
pokoju. Aktualnie w Polsce, mówienie o 
pokoju traktowane jest niemal jak zdrada 
stanu (na czym ona tak konkretnie pole-
ga?). Pewnym pozytywnym wyjątkiem 
było zwołanie przez  prof. M. Szysz-
kowską  7 marca 2023  w Warszawie 
Kongres Pokoju. Później nie słyszałem 
o jakimkolwiek innym przedsięwzięciu 
w tej sprawie. Uczestniczyli w nim  prze-
ważnie ludzi nauki. Jednym z pisemnych 
warunków uczestnictwa było wszakże 
pominięcie w wystąpieniach  bieżącej 
polityki pokojowej. Czy słusznie? We-
dług mnie – nie! Walka o pokój to nie slo-
gan; nawet unaukowiony. To niezbędny 
wymóg aktualnej rzeczywistości .

Dziś, niestety,  w Polsce wymaga 
się  pozytywnego mówienia o wojnie, 
o zbrojeniach, o bohaterstwie (czyli 
zgonach najczęściej). Należy cieszyć 
się z wielomiliardowych wydatków na 
nią, a nie, na przykład, na zdychającą 
służbę zdrowia reanimowaną spora-
dycznie przez orkiestrę J. Owsiaka. Na 
wizytę do lekarza pierwszego kontaktu 
w Warszawie czeka się 2 tygodnie i 
dłużej. Można wcześniej umrzeć i zostać 
pochowanym.

W przykazaniach boskich piąte na-
kazuje: nie zabijaj! Na wojnie cnotą i bo-
haterstwem jest zabicie jak największej 
liczby innych ludzi. Mogą to także być 
nasi „bracia w Chrystusie”. Ale rodzeni 
bracia również. A jakże! Kolejne przy-
kazanie brzmi: kochaj bliźniego swego 
jak siebie samego. Wyobrażam sobie  
jak np. panowie Kaczyński i Tusk, obaj 
jako wierzący katolicy zawierając pokój 
rzucają się sobie na szyję.  Na szyję! Nie 
do gardeł.     

Prezydent USA,  Wilson mówił – 
cytuję- „pokój musi być pielęgnowany 
przez społeczeństwo.” Prezydent tegoż 
kraju, Waszyngton mówił w orędziu po-
żegnalnym „kierujcie się serdecznością 
i zaufaniem do wszystkich narodów, 
pielęgnujcie życie w spokoju i harmonii 
z każdym z nich” Nie mówił o władzach 
państw, o politykach. Mówił o narodach. 
Nie będę wspominać co mówi o pokoju 
i jak traktuje go dzisiejszy prezydent 
USA.

Papieże prawie we wszystkich wy-
stąpieniach nawołują do pokoju…..i co? 
Co z tego? Księża błogosławią czołgi,  
czyli modlą się o większą skuteczność 
instrumentów służących  wyłącznie 
zabijaniu ludzi i o sprawniejsze ich wy-
korzystanie! O wyprawach krzyżowych, 
wojnach religijnych  i innych akcjach 
tego typu Kościoła katolickiego lepiej 
nie  wspominać. Inne, aktualne wojny, 
np. między Izraelem i Palestyńczykami 
też zostawię w spokoju. Są tak daleko.., 
były by prawie ciekawostkami politycz-
no-geograficznymi, gdyby nie to, że 
ludzie giną tam dziesiątkami i setkami 
tysięcy. W imię czego?  W ogóle w imię 
czego giną na wojnach? Wyznania, wia-
ry, ulotnej władzy nad ludźmi, przekonań 

zarozumiałych polityków??? Raczej to 
ostatnie.

Aktualna pomoc militarna Ukra-
inie (przede wszystkim amerykańska 
i polska) to też nie jest wysiłek dla 
‘sprawiedliwego” pokoju, jak nam się 
wmawia. To podtrzymywanie wojny. 
Bo nawet gdyby Ukraina zwyciężyła, 
dysponując przekazaną jej bronią, to 
pokoju na dłuższą metę stan taki nie 
zapewni! To będzie  ciągle „płonąca 
granica”, czyli ginący ludzie. Więc może 
już trzeba zacząć zdroworozsądkowe 
negocjacje? Wojny (prawie) zawsze 
kończą się negocjacjami, układami, 
pokojem. Nawet  „100 letnia”  skoń-
czyła się po 116 latach. Albo trzeba , 
dla utrzymania pokoju, już uruchomić 
siły ONZ. Może pomogą? Przypomnę 
w tym momencie, że w historii prawie 
nie ma państwa, które by przetrwało bez 
zmian geograficzno-politycznych. Była 
Polska od morza do morza, była Rzesza 
(jakoby) 1000 letnia, była Czechosłowa-
cja, Jugosławia, monarchia Austro-Wę-
gierska. Kilkadziesiąt lat wstecz nie było 
Ukrainy jako państwa. Więc…. Jedyną 
stałą rzeczą są zmiany. 

A jak my, Polacy,  tak doświadczeni 
przez ostatnią wojnę i tacy (jakoby) reli-
gijni, bronimy pokoju?  Czy ktoś ostat-
nio (poza wspomnianym, wyjątkowym 
Kongresem) o takich działaniach słyszał 
? Panowie Morawiecki, Błaszczak i ich 
koledzy przebrani w stroje munduro-
podobne, na wzór byłego aktora Zelen-
skiego, bawili się jeszcze kilka miesięcy 
wstecz, w żołnierzy w telewizji, ogłasza-
jąc z dumą o miliardach wydawanych na 
zbrojenie, na kupno – przede wszystkim 
w USA -  czołgów, bojowych helikopte-
rów, samolotów, na szkolenia wojskowe  
dla Ukraińców. Teraz sprawami wojny 
dowodzi w Polsce lekarz z wykształce-
nia. Lekarz specjalistą od zabijania. Od 
walki w obronie też.  Chwalą się ci nasi 
wodzowie, że sprowadzają do Polski 
coraz większą liczbę obcych żołnierzy. 
Prawie jak „Targowica”. Jesteśmy, dzię-
ki tym wymienionym i innym panom jak 
np. były wiceminister Janusz Kowalski, 
czy J. Kaczyński w stanie wojny. Że 
tak  jest, stwierdza wielu generałów w 
różnych telewizjach przekazach. Pre-

mier Tusk na spotkaniu z prezydentem 
Zelenskim bredził , wg internetowych 
informacji, o zapewnieniu przez Polskę 
bezpieczeństwa Ukrainie i wspólnych 
wydatkach na jej obronę. Panie premie-
rze, Panie Tusk, Pan nie wie czym to 
grozi i co to znaczy?! 

Psychoza i propaganda wojenna 
są teraz, jak widać,  cnotą i oficjalną 
mądrością.

Kto odważy się powiedzieć, że aktu-
alna, ciągle rosnąca drożyzna i jej wsze-
lakie skutki społeczno-ekonomiczne to 
nie wina Putina, szefa obcego państwa 
( no, chyba że sprawuje tajną władzę w 
Polsce?), ale  przede wszystkim wojny 
w którą jesteśmy zamieszani i wydawa-
nych na nią, a nie na inne cele,  setki mi-
liardów złotych i euro. Kto by tak twier-
dził okaże się ruską onucą, antypatriotą, 
nieprawdziwym Polakiem, może nawet 
szpiegiem rosyjskim albo niemieckim. 
Wszystko jedno. Wydajemy na zbrojenia 
najwięcej w świecie, tak jak bylibyśmy 
najbogatsi….  i badaj najmniej wydaje-
my na leczenie, na służbę zdrowia i bu-
downictwo mieszkaniowe. Może nieco 
przesadziłem, ale na pewno  jesteśmy 
w zdecydowanej końcówce ostatnich 
rankingów dotyczących tych spraw. Na 
zbrojenia jeszcze niedawno wydawali-
śmy około 1.5 % PKB. Teraz mówi się 
o 5%. Nie wszyscy są tak wyrywni jak 
my. Amerykanie wstrzymali (może tylko 
tymczasowo) pomoc Ukrainie, Słowacy 
jej nie udzielają, Niemcy przekazali na 
początku wojny około 5 tysięcy hełmów 
a zginęło około 300 tysięcy Ukraińców. 
Węgry - wiadomo, itd…Serbowie też.  
Ładnie podtrzymujemy trwanie tej 
wojny. Czy ktoś zastanowił się kogo w 
tej chwili Rosjanie nienawidzą w Eu-
ropie najbardziej i dlaczego? Pomijam 
oczywiście Ukraińców. A gdyby tak, 
tfu, tfu, zwyciężyli. Co wtedy? Układy 
, umowy fajnie wyglądają na papierze, 
tak jak w 1939 roku, a realni wrogowie 
są tuż obok. Przypomnę, że D. Trump  
za NATO nie przepada. Europa też go 
nie za bardzo obchodzi. To może warto 
pomyśleć o pokoju póki czas i póki jest 
możliwe funkcjonowanie okrojonej 
nieco Ukrainy?

Prof. Augustyn Wajda napisał w 
książce Globalizacja na str179:  „po-
wszechne jest przekonanie wśród uczo-
nych, o hamowaniu procesów globali-
zacyjnych w czasie wojny”. Czy więc 
ta, bez wątpienia, wpływowa grupa 
społeczeństwa, robi cokolwiek dla utrzy-
mania pokoju i rozwoju pozytywnej 
globalizacji !? [pomijam specyficzny 
(?),  wspomniany Kongres] Ostatnie 
takie wydarzenie to chyba Komitety 
Obrońców Pokoju z pierwszych lat 
powojennych po II wojnie światowej i  
Kongres we Wrocławiu; gołąbek pokoju 
z tamtych lat. Wiem, że pod adresem 
tamtego Kongresu było dużo zarzutów 
i uzasadnionych krytyk……ale się przy-
najmniej coś o pokoju mówiło, coś się 
robiło! To zostawiało ślad w społecznym 
myśleniu i w społecznej świadomości. 
Ten ślad wyrębują nie tylko politycy. 
Naukowcy również. U nas wygląda to 
słabiutko, albo wcale nie wygląda!

Moje bardzo wielkie zdumienie wy-
wołała odmowna odpowiedź prezydenta 
Zelenskiego na rosyjską propozycję 
wstrzymania działań wojennych na 
okres prawosławnego Bożego Naro-
dzenia w ubiegłym roku! Gdybym mógł 
(SW) to bym mu powiedział jako były 
żołnierz dwuletniej służby zasadniczej: 
Panie prezydencie Zelenski, niech Pan 
posiedzi, tylko posiedzi w spokoju, nic 
więcej , 3 dni w okopach, na polu, zimą, 
w błocie  razem z wszami, szczurami, 
wyjącymi z bólu i umierającymi albo 
wręcz zdychającymi, a nie przygotowuje 
się w ciepłym bez wątpienia gabinecie 
do codziennych występów w telewizji. 
Gdyby mnie posłuchał,  zmienił by 
zdanie na pewno! Nie wiemy czy pan 
Zelenski w ogóle był w wojsku (poza 
odwiedzinami żołnierzy)?    

Może właściwym będzie powołać 
się właśnie w tym miejscu na opinię   o 
wojnie pruskiego strategicznego geniusz 
wojennego  Carla  von Clausewitza. 
Otóż czytamy o nim w książce Clau-
sewitz o strategii -  autorstwa T. von 
Ghyczy ..( str. 210 ), że „chociaż był 
wojskowym do szpiku kości …, jego 
ogromna siła charakteru staje się wi-
doczna w odrzucaniu przez niego silnych 
tendencji militarystycznych jego epoki, 
co znalazło wyraz w jednoznacznym 
żądaniu, żeby wszystkie aspekty woj-

skowe były zawsze uznawane jedynie 
za część nadrzędnego zamierzenia 
suwerena i były temu zamierzeniu 
podporządkowane” Czy my, polski 
suweren, palimy się do prowadzenia lub 
tylko dążenia do wojny? Pytał nas ktoś? 
Nam się tylko wmawia mrzonki naszych 
absolutnie proamerykańskich polityków 
oraz biznesmenów z USA korzystają-
cych na tej wojnie. Można wyczytać w 
Internecie, że nieco ponad 90% pomocy 
amerykańskiej pozostaje w ich produkcji 
zbrojeniowej. Przypomnijmy jeszcze, 
że żyjący około 500 lat przed naszą erą 
chiński strateg Sun Tzu pouczał, że prze-
dłużające się zaangażowanie w wojnę 
z pominięciem nawet bezpośredniego 
uczestnictwa może przyczynić się do 
porażki  kraju (Sun Tzu Sun Pin Sztuka 
wojny, Wyd. Helion, Gliwice, s.22)

N. Chomsky w przedostatnim aka-
picie swojej książki o której wspomnia-
łem napisał „Pozytywnym przykładem 
zmian jest opór społeczny przeciw 
przemocy stosowanej przez państwo” 
. Występujmy więc przeciw wojnie w 
ogóle. Wyczytałem w książce Mowy, 
które zmieniły świat, słowa przypisywa-
ne  Jezusowi w jego błogosławieństwach 
(siódme).Miał powiedzieć mianowicie 
: „Błogosławieni, którzy wprowadzają 
pokój” Wojnę „wprowadzają” / powo-
dują politycy!!! Nie narody. Nie społe-
czeństwa; nie rolnicy, kolejarze, uczeni, 
górnicy. Politycy! Tzn. wyalienowana 
grupa będąca przy władzy. 

Gdyby ktoś chciał skrytykować to, 
co napisałem, a pewno jest za co, lub 
polemizować – mam jedną prośbę: nie 
używajcie państwo języka i argumentów 
dziennikarzy telewizji polskiej np. TVP 
lub amerykańskiej - TVN. Wykładałem 
kilka lat w Wyższej  Szkole  Promocji i 
Mass-mediów,  jestem m.in. magistrem 
nauk politycznych po UW więc się tro-
chę się znam na tych treściach, formach 
i ich wartościach przede wszystkim. 

P.S. Pół żartem i pół serio proponuję 
zmienić nazwę polskiemu Ministerstwu 
Obrony Narodowej na Ministerstwo 
Wojny i Propagandy Wojennej, co będzie 
bliższe rzeczywistości, a orła zamienić 
na znanego amorka z gołą pupą, ale 
uzbrojonego. 
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Nie ustąpił pierwszeństwa
(Kotowice) Dwie osoby z obrażeniami ciała trafiły 

do szpitala. To efekt groźnego wypadku do którego 
doszło na skutek nieustąpienia pierwszeństwa 
przejazdu. 

W sobotę (15.02) około godziny 
18.00 w Kotowicach na skrzyżo-
waniu DW 792 z ulicą Włodowską 
doszło do wypadku drogowego w 
którym brały udział dwa pojazdy. 
Ze wstępnych ustaleń policjantów z 
drogówki wynika, że kierujący hon-
dą, nie ustąpił pierwszeństwa prze-

jazdu pojazdowi marki Skoda dopro-
wadzając do wypadku drogowego. 
Na skutek tego zdarzenia pasażer 
z hondy oraz skody z obrażeniami 
ciała trafili do szpitala. Uczestnicy 
zdarzenia byli trzeźwi. (red) KPP 
Myszków
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FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

Kolejny nietrzeźwy kierowca
(Żarki Letnisko) Myszkowscy policjanci zatrzymali mężczyznę, 

który spowodował kolizję drogową. 46-latek prowadził 
samochód, mając w organizmie 1,7 promila alkoholu. 

Myszkowscy policjanci otrzy-
mali zgłoszenie o kolizji drogowej. 
Kierujący samochodem osobowym 
miał uderzyć w ogrodzenie. Do zda-
rzenia doszło na ulicy Letniskowej 
w Żarkach Letnisko 15 lutego po 
godzinie 15.00.

Kierujący skodą nie dostosował 
prędkości do warunków panujących 

na drodze, stracił panowanie nad 
pojazdem i zjechał na pobocze, ude-
rzając w ogrodzenie posesji. Badanie 
alkomatem wykazało u 46- letniego 
mieszkańca powiatu myszkowskie-
go 1,7 promila alkoholu. Okazało się 
również, że kierowca nie posiadał 
uprawnień do kierowania samocho-
dem. (red) KPP Myszków

Miejski sad dobry przykład 
dla innych miast

W Gliwicach w samym środku miasta powstanie 
miejski sad. W dzielnicy  Trynek posadzone zostanie 
56 drzew owocowych (jabłonie, śliwy, grusze i 
czereśnie). 

Nową zieloną przestrzeń aranżuje 
Biuro Urbanisty Miasta we współpracy 
z Miejskim Zarządem Usług Komu-
nalnych. 

Będzie to przestrzeń ogólnodostęp-
na, docelowo wyposażona w ławki i 
leżaki, by każdy mógł spokojnie odpo-
cząć w sadzie. Za 3-4 lata, gdy drzewka 
podrosną mieszkańcy będą już mogli 
korzystać z owoców, oczywiście nie 
niszcząc drzewek.

– Chcemy łączyć w Gliwicach 
funkcje ekologiczne, społeczne i 
estetyczne. Lokalizacja została tak 
dobrana, by była łatwo dostępna 

dla mieszkańców. Uważam, że jest to 
miejsce z potencjałem i może stać się 
kameralnym i bardzo przyjemnym 
punktem integracji mieszkańców, 
miejscem edukacji ekologicznej oraz 
relaksu – mówi Judyta Wiśniewska, ar-
chitektka krajobrazu Urzędu Miejskiego 
w Gliwicach.

W przyszłości planowane są następ-

ne miejskie sady.
Bardzo ciekawa inicjatywa. Ktoś po-

wie, że dobra tylko w dużych miastach. 
Może tak, może nie. U zwykle drzewa 
się wycina a miasteczka betonuje. Która 
droga lepsza? (red)

Fałszywe leki to 
prawdziwe zagrożenie

Ruszyła kampania społeczna, która ma uświadomić społeczeństwu, że stosowanie leków 
zakupionych z nieznanych źródeł zagraża zdrowiu i życiu. Proceder handlu fałszywymi lekami 
kwitnie w Internecie na całym świecie – według szacunków Interpolu nawet 1 milion ludzi umiera 
każdego roku z powodu ich używania.

Partnerzy akcji, Ministerstwo Zdro-
wia, Główny Inspektorat Farmaceutycz-
ny, Komenda Główna Policji i Polska 
Agencja Antydopingowa, podkreślają, 
że leki na receptę możemy kupić wyłącz-
nie w aptekach stacjonarnych – wszyst-
kie inne źródła są nielegalne i niosą dla 
nas duże ryzyko. Z kolei leki bez recepty 
są dostępne także w zarejestrowanych 
aptekach internetowych, a w ograniczo-
nym zakresie na stacjach benzynowych 
i w sklepach.

Według Światowej Organizacji 
Zdrowia leki sfałszowane nie zawierają 
żadnej substancji aktywnej farmako-
logicznie (32 proc.), posiadają niepra-
widłową ilość substancji aktywnej (20 
proc.) lub nieprawidłową substancję 
aktywną (21 proc.), znajdują się w nie-
prawidłowym opakowaniu (16 proc.), 
posiadają zanieczyszczenia (9 proc.) 
lub są kopiami produktu oryginalnego 
(1 proc.).  

Należy podkreślić, że leki oryginal-
ne sprzedawane poza legalnym kanałem 

dystrybucji, np. skradzione, pochodzące 
z przemytu lub „domowych zapasów” 
też są traktowane jak leki sfałszowane.

– 50 proc. leków dostępnych w in-
ternecie jest sfałszowanych, a z leków 
na receptę sprzedawanych nielegalnie 
ponad 90 proc. to fałszywki. Dotyczy 
to najczęściej leków przeciwcukrzyco-
wych, anabolicznych, odchudzających, 

antykoncepcyjnych, a nawet leków 
przeciwnowotworowych i kardiologicz-
nych. Monitorujemy internet i wspólnie 
z Policją udaje nam się zamykać niele-
galne składowiska leków, których obroty 
sięgają od kilkunastu do kilkudziesięciu 
milionów złotych rocznie. Tylko ofi-
cjalne koszty spowodowane działaniem 
niepożądanym leków i ich przedawko-
waniem wynoszą rocznie około 90 mln 
zł – to około 26 tys. hospitalizacji. To 
pokazuje, że pacjenci nie mają wystar-
czającej świadomości, że kupowanie 
leków przez internet jest igraniem ze 
śmiercią – powiedział Łukasz Pietrzak, 
Główny Inspektor Farmaceutyczny.

Proceder fałszowania leków i ich 
sprzedaży odbywa się na całym świecie. 
W 2023 roku Interpol przeprowadził 
w 89 krajach operację wymierzoną 
w handlarzy fałszywkami. Działania 
zakończyły się 325 wszczętymi docho-
dzeniami, a 1,3 tys. stron internetowych 
zostało zamkniętych. Wartość zabezpie-
czonych sfałszowanych leków sięgnęła 
7 mln dolarów.

Handlarze sfałszowanych leków 
są przestępcami. Najlepszy sposób na 
walkę z nielegalnymi sprzedawcami 
to rezygnacja z zakupów i zgłoszenie 
organom lub instytucjom odpowie-
dzialnym za bezpieczeństwo publiczne 
podejrzanej strony. Nie okradajmy się 
ze zdrowia. (opr.  red)
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Miasta będą się starzały wolniej niż 
reszta kraju. Jednak w niektórych do 2050 
roku seniorzy będą stanowić 37 proc. populacji

Udział osób starszych w populacji Polski będzie się stopniowo zwiększał i w 2050 roku 
wyniesie 34 proc. Dla porównania w 12 największych miastach będzie to 31 proc. – wynika z 
raportu Centrum Analiz i Badań Unii Metropolii Polskich. To oznacza, że metropolie – chociaż 
nie wszystkie – będą się starzeć nieco wolniej niż reszta kraju. Z tym procesem wiąże się szereg 
wyzwań dla samorządów i zadań związanych m.in. z przygotowaniem usług dla zróżnicowanej 
grupy seniorów i dostosowania przestrzeni miejskiej.

Z raportu „Starzejące się miasta” UMP 
wynika, że w całym kraju w latach 2002–2023 
zbiorowość osób w wieku poprodukcyjnym 
zwiększyła się z 5,8 do 8,8 mln (o 52 proc.), 
zaś łącznie w miastach UMP – z 1,2 do 1,6 
mln (o 39 proc.). Wzrost odnotowano w każ-
dym z 12 miast należących do Unii Metropolii 
Polskich,  przy czym największy, bo ponad 
dwukrotny, w Rzeszowie, a najmniejszy – w 
Warszawie (o 27 proc.).

– Starzenie się ludności, czyli wzrost 
udziału osób starszych w populacji, oznacza, 
że miasta staną, czy nawet już stoją, przed 
wyzwaniem, żeby zapewnić im opiekę i 
wsparcie. Z drugiej strony tym zmianom 
towarzyszy ubytek liczby ludności w wieku 
produkcyjnym. Tym samym finansowanie, 
które miasta otrzymują z podatków, może 
być mniejsze i mogą się pojawić problemy 
z zapewnieniem i dostarczeniem różnych 
usług publicznych różnym grupom ludności, 
nie tylko osobom starszym, ale też dzieciom i 
młodzieży – mówi agencji Newseria dr Anita 
Abramowska-Kmon, kierowniczka Zakładu 
Demografii w Szkole Głównej Handlowej w 
Warszawie, współautorka raportu „Starzejące 
się miasta”.

Jak wynika z raportu przygotowanego 
przez Centrum Analiz i Badań UMP, do 2050 
roku liczba osób w wieku emerytalnym w 
12 miastach należących do Unii wzrośnie z 
1,6 mln do 2 mln, czyli o 19 proc. Udział tej 
grupy wśród mieszkańców zwiększy się do 31 
proc., ale przykładowo w Bydgoszczy i Łodzi 
seniorzy będą stanowić 37 proc. populacji.

Temu zjawisku będzie towarzyszyć także 
stopniowy wzrost oczekiwanej długości ży-
cia, który dla obu płci wyniesie około czterech 
lat. To oznacza, że miasta będą się mierzyć 
z tzw. podwójnym starzeniem się, czyli jed-
noczesnym wzrostem liczby osób starszych 
oraz osób w wieku sędziwym (80+). W latach 
2002–2023 w miastach UMP liczebność tej 
grupy zwiększyła się prawie dwukrotnie – ze 
174 do 346 tys., a do 2050 roku wzrośnie o 
35 proc. Do 2050 roku najwięcej sędziwych 
seniorów przybędzie w Rzeszowie, Białym-
stoku, Szczecinie i Lublinie (odpowiednio o 
64 proc., 56 proc., 53 proc. i 44 proc.). Tym 
samym najstarsi mieszkańcy, mający 80 lat 
lub więcej, będą stanowić 7 proc. populacji. 
W Bydgoszczy, Łodzi i Katowicach może to 
być ok. 10 proc.

– Starzenie się społeczeństwa dla syste-
mu pomocy społecznej będzie dużym wyzwa-
niem. Trzeba rozwinąć usługi w taki sposób, 
aby nie wyrywać seniorów potrzebujących 
wsparcia w samodzielnym funkcjonowaniu 
z miejsca zamieszkania. Należy zapewnić 
im warunki, aby mogli pozostawać w swoim 
środowisku życia. Zaoferować różne formy 
pomocy blisko lub w miejscu zamieszkania. 
To jest bardzo ważne, bo jak pokazują ba-
dania, osoby, które są wyrwane ze swojego 
środowiska i są umieszczane w domach opie-
ki, po prostu krócej żyją. Oczywiście deinsty-

tucjonalizacja usług nie jest czymś nowym, 
ale w kontekście przemian demograficznych 
nabiera kluczowego znaczenia – mówi dr 
Paulina Nowicka-Karpińska, zastępczyni 
dyrektora Biura Strategii i Analiz w Urzędzie 
m.st. Warszawy.

Wyzwanie dla miast wiąże się nie 
tylko z mniejszymi wpływami z podatków 
od zmniejszającej się grupy osób w wieku 
produkcyjnym, ale także z niedoborem kadr 
mogących świadczyć usługi opiekuńcze i 
inne, skierowane do seniorów.

– Migracje mogłyby trochę uzupełnić 
te braki, ale raczej uwaga powinna być 
kierowana w stronę różnych innowacyjnych 
rozwiązań, które by wspierały opiekę i wspar-
cie osób starszych, czyli teleopieka, domy 
dziennego pobytu, żeby rodzinę odciążyć w 
funkcjach opiekuńczych – tłumaczy dr Anita 
Abramowska-Kmon.

Wśród najpoważniejszych wyzwań dla 
miast autorzy raportu wymieniają zapew-
nienie opieki zdrowotnej, w tym dostępu 
do lekarzy zarówno w ramach POZ, jak i w 
ramach opieki specjalistycznej oraz do badań 
profilaktycznych czy rehabilitacji, usług opie-
kuńczych w ramach opieki długoterminowej, 
opieki wytchnieniowej czy świadczonej przez 
DPS-y. Do ważnych zadań należy także do-
stosowanie transportu miejskiego i mieszkań 
do potrzeb osób starszych.

– Miasto powinno zapewnić samo-
dzielne, niezależne funkcjonowanie osób 
starszych. Mogą to być usługi opiekuńcze, 
usługi wspierające pozostawanie w domu, 
czyli usługi w postaci opieki pielęgnacyjnej, 
pomocy w przygotowywaniu posiłków, po-
ruszaniu się, dotarciu do lekarza – wymienia 
kierowniczka Zakładu Demografii w Szkole 
Głównej Handlowej w Warszawie.

Istotną rolą samorządów będzie wspie-
ranie aktywności osób w pierwszej fazie 
okresu senioralnego, czyli 60+. Chodzi m.in. 
o rozwijanie usług wspierających ich aktyw-
ność na rynku pracy – młodsi seniorzy mogą 

bowiem odgrywać ważną rolę na lokalnym 
rynku pracy, który będzie w coraz większym 
stopniu dotykany niedoborami pracowników. 
To np. organizowanie szkoleń i programów 
podnoszących kompetencje pracowników, 
którzy już osiągnęli wiek emerytalny, tworze-
nie zachęt i ułatwień dla pracodawców, które 
skłonią ich do zatrudniania seniorów, angażo-
wanie organizacji seniorskich we wdrażanie 
programów aktywizacji zawodowej, a także 
budowanie pozytywnego wizerunku doświad-
czonych pracowników i podkreślanie ich 
istotnej roli na rynku pracy. 

Równolegle samorządy dostrzegają duży 
potencjał w rozwijaniu oferty rekreacyjnej, 
edukacyjnej, sportowej i kulturalnej dla 
młodszych seniorów, promującej ich aktywne 
uczestnictwo w życiu miasta.

– Samotność jest jednym z kluczowych 
czynników, które doskwierają seniorom, 
szczególnie tym, którzy mają jakieś trudności 
zdrowotne czy w poruszaniu się lub nie mają 
rodziny. Musimy tak projektować nasze 
miasta, aby usługi społeczne, czy to aktyw-
ność kulturalna, czy sportowa, po pierwsze, 
były dostosowane do potrzeb seniorów, a po 
drugie, były zlokalizowane blisko miejsca 
zamieszkania. Z badań, które zrealizowaliśmy 
z seniorami, wynika, że jest duża potrzeba 
tego typu aktywności. Przyjazne miejsca, 
gdzie można spotkać drugą osobę, z kimś 
po prostu porozmawiać lub coś wspólnie 
porobić, są bardzo ważne w kontekście 
walki z osamotnieniem, a tym samym i dla 
kondycji psychofizycznej. Jednocześnie 
musimy pamiętać, że seniorzy nie są grupą 
jednorodną, a z biegiem czasu – zaliczaniem 
kolejnych roczników do tej grupy – jej profil i 
potrzeby będą się zmieniać – mówi dr Paulina 
Nowicka-Karpińska.

Przykładem inicjatywy realizowanej 
m.in. przez Warszawę są domy wielopokole-
niowe. Zakłada ona, że w jednym budynku lub 
na jednym osiedlu mieszkają osoby z różnych 
pokoleń – młodzi, dorośli oraz seniorzy. 
Takie rozwiązanie ma na celu stworzenie 
środowiska sprzyjającego wzajemnemu 
wsparciu, pomocy sąsiedzkiej i integracji 
międzypokoleniowej.

Innym zadaniem samorządów jest od-
powiednie projektowanie przestrzeni przyja-
znych seniorom. Oznacza to m.in. likwidację 
barier architektonicznych.

– To chociażby umiejscowienie ławek, 
miejsc, gdzie można wytchnąć chwilę w 
drodze z zakupami czy do domu kultury czy 
biblioteki. Ławki z oparciami, aby można 
było się podźwignąć, niby banalna kwestia. 
Kolejna sprawa to dostęp do toalet publicz-
nych. Może nam się wydawać, że toalety 
publiczne nie są ważną rzeczą na co dzień, 
ale w przypadku seniorów bardzo często ich 
dostępność wyznacza granicę – wpływa na 
to, jak daleko i na jak długo oddalają się od 
swojego mieszkania – wyjaśnia zastępczyni 
dyrektora Biura Strategii i Analiz w Urzędzie 
m.st. Warszawy.

Może nam się wydawać, że toalety publiczne nie są ważną rzeczą 
na co dzień, ale w przypadku seniorów bardzo często ich dostępność 
wyznacza granicę – wpływa na to, jak daleko i na jak długo oddalają 
się od swojego mieszkania

Od marca emerytury 
i renty w górę 

Od 1 marca świadczenia emerytalno-rentowe oraz 
dodatki wypłacane przez ZUS zostaną zwaloryzowane. 
Podwyżka będzie przeprowadzana z urzędu, co 
oznacza, że nie trzeba składać w tej sprawie żadnego 
wniosku. Świadczenia wzrosną o 5,5 procent.

ZUS co roku podwyższa wypłacane 
świadczenia długoterminowe. - W tym 
roku waloryzacja będzie miała charakter 
wyłącznie procentowy, co oznacza, że 
nowe, zwaloryzowane świadczenie w 
kwocie brutto,  przysługującej na koniec 
lutego danego roku, zostanie pomnożone 
przez wskaźnik waloryzacji – informuje 
Beata Kopczyńska, regionalna rzecz-
niczka prasowa ZUS w województwie 
śląskim. 

Od czego zależy wskaźnik 
waloryzacji

Wskaźnik waloryzacji obliczany 
jest on na podstawie średniorocznego 
wskaźnika cen towarów i usług kon-
sumpcyjnych z poprzedniego roku 
kalendarzowego, powiększonego o co 
najmniej 20 proc. realnego wzrostu 
przeciętnego wynagrodzenia w tym 
samym okresie. W tym roku wskaźnik 
waloryzacji emerytur i rent wyniesie 
105,5 procent

W wyniku waloryzacji kwota naj-
niższej emerytury, renty rodzinnej oraz 
renty z tytułu całkowitej niezdolności 
do pracy wzrośnie o 97,95 zł, osiągając 
kwotę 1 878,91 zł brutto. Renta so-
cjalna również zostanie podwyższona 
do kwoty 1 878,91 zł. Renta z tytułu 
częściowej niezdolności do pracy od 
1 marca 2025 r. wyniesie 1 409,18 zł. 
Ponadto kwota graniczna świadczenia 
uzupełniającego dla osób niezdolnych 
do samodzielnej egzystencji zostanie 
zwiększona o 133,06 zł, co łącznie da 
wartość 2 552,39 zł.

Wzrosną też dodatki do 
świadczeń

Wraz ze wzrostem długotermino-
wych świadczeń podstawowych zwalo-
ryzowane zostaną także kwoty dodatków 
i świadczeń pieniężnych. Podwyżka 
dotyczy między innymi dodatku pielę-
gnacyjnego, dodatku dla sieroty zupełnej 
oraz innych świadczeń długotermino-
wych. Świadczenie przedemerytalne 
wyniesie 1 893,41 zł brutto, dodatek dla 
sieroty zupełnej wzrośnie do 654,48 zł, 
a dodatek pielęgnacyjny osiągnie kwotę 
348,22 zł. Dodatkowo dodatek pielęgna-
cyjny dla inwalidy wojennego uznanego 
za całkowicie niezdolnego do pracy i 
niezdolnego do samodzielnej egzystencji 
wyniesie 522,33 zł, natomiast ryczałt 
energetyczny będzie wynosił 312,71 
zł. Waloryzacja obejmuje świadczenia 
przyznane do końca lutego 2025 roku.

Waloryzacja zawsze bez 
wniosku, ale z decyzją

- W sprawie waloryzacji nie trzeba 
składać żadnego wniosków, ponieważ 
odbywa się ona z urzędu dla wszystkich 
uprawnionych – podkreśla rzecznicz-
ka. 

Informację dotyczącą wysokości 
waloryzacji będzie można sprawdzić 
na swoim koncie na Platformie Usług 
Elektronicznych ZUS. Każdy emeryt i 
rencista otrzyma również decyzję o no-
wej wysokości swojego świadczenia. W 
dokumencie tym znajdzie się wysokość 
emerytury brutto na ostatni dzień lutego, 
wskaźnik waloryzacyjny oraz emerytura 
brutto obliczona po waloryzacji. Dla 
emerytów i rencistów pobierających, 
np. dodatek pielęgnacyjny decyzja ta 
zawiera także informacje o wysokości 
tego dodatku. (red)
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Z cyklu „ Na kartach historii”

Wspomnienie o krótkiej wizycie marszałka 
Polski Edwarda Rydza-Śmigłego w Zawierciu

W dniu 10 września 1936 roku 
społeczność Zawiercia miała 
okazję być świadkiem przejazdu 
generalnego inspektora si ł 
zbrojnych gen. dywizji Edwarda 
Śmigłego-Rydza, który za dwa 
miesiące został mianowany 
marszałkiem Polski.

9 września 1936 roku pismem z 
klauzulą tajności starosta powiadomił 
komisarza Stanisława Siwonia z Ko-
mendy Powiatowej Policji Państwowej 
w Zawierciu, że w dniu następnym tj. 
10 września o godz. 9:07 na stacji w Za-
wierciu zatrzyma się na 1 minutę pociąg 
wiozący Śmigłego-Rydza. W związku 
z tym zarządzono ochronę obostrzoną. 
Dodatkowym utrudnieniem, rodzącym 
konieczność szczególnego wzmocnie-
nia zabezpieczenia na samym dworcu 
kolejowym był fakt, że z okazji postoju 
zaplanowano uroczyste powitanie 
generała, mające zgromadzić na pero-
nach dworcowych ponad 1,2 tys. osób 
łącznie z starostą z prezydentem miasta 
i komendantem powiatowej komendy 
uzupełnień,  pocztami sztandarowymi 
stowarzyszeń i organizacji społecznych, 
orkiestrą, a ponadto wzdłuż trasy od I 
przejazdu kolejowego ( ul. Górnośląska- 
Paderewskiego) i dalej do II przejazdu 
( tunel na ul. Piłsudskiego) planowano 
ustawić 3-4 tys. samej młodzieży szkol-
nej.( źródło: Marcin Kania, „ Policja 
Państwowa w powiecie zawierciańskim 
1927-1939”, wyd. IPN Katowice-War-
szawa 

Warto przytoczyć krótką biografię 
marszałka: Edward Rydz urodził się 
11 marca 1886 roku w Brzeżanach 
(dawne woj. tarnopolskie). Tam 

uczęszczał do gimnazjum i w 1905 r. 
uzyskał świadectwo dojrzałości. W 
okresie szkolnym należał do tajnego 
kółka samokształceniowego i socja-
listycznej organizacji „Promień”. 
W latach 1905-1908 kształcił się w 
Akademii Sztuk Pięknych w Krakowie, 
a następnie na Wydziale Filozoficznym 
Uniwersytetu Jagiellońskiego. W 1910 
r. studiował malarstwo w Monachium, 
Norymberdze i Wiedniu. Po powrocie 
do Krakowa w 1912 r. ukończył ASP. 
Od 1908 r. należał do Związku Walki 
Czynnej.W latach 1910-1911 odbył 
obowiązkową służbę wojskową w 4 i 24 
pp w Wiedniu. Od 1910 r. był członkiem 
Związku Strzeleckiego w Brzeżanach, 
pełniąc funkcję zastępcy komendanta. 
Wówczas to przyjął pseudonim „Śmi-
gły”. W 1912 r. ukończył Wyższą Szkołę 
Oficerską Związku Strzeleckiego. W 
następnym roku został komendantem 
Związku Strzeleckiego Okręgu Lwow-
skiego, będąc jednocześnie wydawcą i 

redaktorem miesięcznika „Strzelec”.W 
sierpniu 1914 r. w  Legionach Polskich 
objął dowództwo 3 batalionu kadrowe-
go, z którym brał udział w walkach pod 
Nowym Korczynem i Uściskowem. W 
październiku 1914 r. uczestniczył w 
ofensywie na Dęblin oraz w bojach pod 
Anielinemi LaskamiOd grudnia 1914 r. 
dowodził 1 pułkiem piechoty Legionów 
Polskich. Na jego czele brał udział w 
bitwie pod Łowczówkiem.W 1915 r. 
uczestniczył w walkach pozycyjnych 
nad Nidą, w boju pod Konarami i pod 
Tarłowem.Od września do końca paź-
dziernika 1915 r. zastępował na Woły-
niu dowódcę I Brygady. W tym czasie 
walczył pod Jabłonką, Kuklami i Ka-
mieniuchą. W lipcu tego roku dowodził 
pułkiem w bitwie pod Kostiuchnówką, 
a następnie w walkach nad Stochodem.
Po kryzysie przysięgowym z lipca 1917 
r. w Legionach Polskich został komen-
dantem głównym Polskiej Organizacji 
Wojskowej  (POW). Na początku li-

stopada 1918 r. objął funkcję ministra 
spraw wojskowych w Tymczasowym 
Rządzie Ludowym Republiki Polskiej 
w Lublinie, otrzymując stopień gene-
rała.W Wojsku Polskim od końca 1918 
r. Rydz-Śmigły był dowódcą Okręgu 
Generalnego Warszawa.

W lutym 1919 r. stał na czele Grupy 
Operacyjnej „Kowel”, a następnie jako 
dowódca 1 Dywizji Piechoty Legionów 
w kwietniu tego roku kierował akcją 
zdobywania Wilna. Od grudnia 1919 r. 
do stycznia 1920 r. dowodził kampanią 
na Łotwie. Awansowany do stopnia ge-
nerała dywizji w kwietniu 1920 r.

Podczas wyprawy kijowskiej do-
wodził 3 Armią, na czele której 7 maja 
1920 r. zajął Kijów. W czasie odwrotu 
objął dowództwo nad frontem Południo-
wo-Wschodnim i Frontem Środkowym. 
Podczas  Bitwy Warszawskiej w sierpniu 
1920 r. był dowódcą prawego skrzydła 
grupy uderzeniowej działającej znad 
Wieprza, a następnie 2 Armii, którą 
dowodził do 1922 r.Jednocześnie od 9 
maja 1921 r. do października 1926 r. był 
Inspektorem Armii w Wilnie. W trakcie 
zamachu majowego w 1926 r. poparł 
marszałka Piłsudskiego, przysyłając mu 
do Warszawy część oddziałów garnizonu 
wileńskiego. W październiku 1926 r. 
mianowany został Inspektorem Armii 
w Warszawie. Po śmierci Piłsudskiego 
12 maja 1935 r. na podstawie dekretu 
prezydenta Ignacego Mościckiego  objął 
stanowisko Generalnego Inspektora Sił 
Zbrojnych, dające ogromne uprawnie-
nia. 10 listopada 1936 r. Rydz-Śmigły 
otrzymał stopień generała broni. Dzień 
później w Święto Niepodległości dekre-
tem prezydenta Mościckiego mianowa-

ny został Marszałkiem Polski. 

W 1939 r. w czasie kampanii pol-
skiej pełnił funkcję Naczelnego Wodza. 
W nocy z 6 na 7 września opuścił 
Warszawę i przeniósł swoją kwaterę do 
Brześcia nad Bugiem. Po wkroczeniu 
wojsk sowieckich na terytorium Rzeczy-
pospolitej, 17 września wraz z rządem 
polskim i prezydentem Mościckim 
przekroczył granicę polsko-rumuńską z 
zamiarem przedostania się do Francji i 
kontynuowania walki u boku aliantów. 
Internowany przez władze rumuńskie, 
7 listopada 1939 r. złożył rezygnację  
z funkcji Naczelnego Wodza. Po in-
ternowaniu w Rumunii Rydz-Śmigły 
początkowo umieszczony został w miej-
scowości Craiova. Później przewieziono 
go do górskiej wioski Dragoslavele, 
gdzie przebywał pod strażą żandarmerii 
rumuńskiej. 10 grudnia 1940 r. udało 
mu się uciec i nielegalnie przekroczyć 
granicę rumuńsko-węgierską. Do jesieni 
1941 r. przebywał w Budapeszcie.W 
październiku 1941 r. przez Słowację po-
wrócił do okupowanej Polski i zamiesz-
kał w Warszawie. Zmarł na atak serca 
2 grudnia 1941 r. Pochowany został na 
Cywilnym Cmentarzu na Powązkach 
pod nazwiskiem Adama Zawiszy. ( 
źródło: Mariusz Jarosiński- Dzieje.
pl). Marszałek Edward Rydz-Śmigły 
odznaczony był m.in. Orderem Orła 
Białego, Orderem Virtuti Militari kl. II i 
V, Krzyżem Niepodległości z Mieczami, 
Orderem Polonia Restituta kl. I, II, i III, 
czterokrotnie Krzyżem Walecznych oraz 
Złotym Krzyżem Zasługi.

Tekst Damian Liszczyk 
zdjęcie Wikipedia

Współczesna Bridget Jones – jakie 
oczekiwania od relacji mają kobiety?

Bridget Jones wraca na ekrany kin, a wraz z nią odświeżone spojrzenie na randkowanie we współczesnym 
świecie. Filmowa bohaterka, która dekady temu podbiła serca widzów, reprezentowała pokolenie kobiet 
poszukujących miłości w klasyczny sposób. Dziś jednak randkowanie zmieniło swoje oblicze. Kobiety 
śmielej korzystają z aplikacji randkowych, oczekując, że znajdą tam partnera dopasowanego do ich 
potrzeb.

Nowe trendy randkowe – 
miłość czy kalkulacja?

Randkowanie w 2025 roku to nie 
tylko szukanie drugiej połówki, ale rów-
nież gra z nowymi zasadami. Jednym z 
kontrowersyjnych trendów jest sneating 
– umawianie się na randki dla darmowe-
go posiłku. Marta, 29-letnia singielka, 
otwarcie przyznaje, że zdarzyło jej się 
skorzystać z tej opcji. „Lubię dobrze 
zjeść, a skoro mogę połączyć to z miłą 
rozmową, dlaczego nie?” – mówi.

Z kolei matching sprawia, że do-
pasowanie partnera jest dosłownie na 
wyciągnięcie ręki. Z danych aplikacji 
randkowej meet2more wynika, że ko-
biety otrzymują średnio 3,5 dopasowania 
dziennie, a mężczyźni zaledwie 0,5. To 
pokazuje, jak bardzo role się odwróciły 
– to kobiety często wybierają, a nie tylko 
czekają na wybór. Ale przy matchingu 
istotne są także algorytmy wspierające 
poszukiwania drugiej połówki. Dla 

przykładu – meet2more promuje aktyw-
nych użytkowników, co odróżnia ją od 
innych platform, które często eksponują 
atrakcyjne profile w celu zachęcenia do 
zakupu wersji premium. Tu liczy się 
aktywność, a nie wygląd czy zasobność 
portfela.

Zimowe wieczory sprzyjają także 
taktyce sledgingu, czyli tworzeniu 
sezonowych związków bez długoter-
minowych planów. Na przeciwległym 
biegunie znajduje się micromance, czyli 
kultura małych gestów budujących rela-
cje. Niewielkie deklaracje, ale codzienna 
troska staje się kluczowa.

Przyjaźń ważniejsza niż 
romantyzm?

W 2025 roku coraz więcej singli 
woli budować związek na bazie przy-
jaźni. Tradycyjne podziały ról również 
się zmieniają – kobiety są coraz bardziej 
niezależne finansowo, co powoduje, 

że to często mężczyźni czerpią więcej 
ekonomicznych korzyści z partnerstwa. 
Badanie Womenomics wykazało, że 
wśród kobiet mieszkających w 12 kra-
jach Europy Polki najlepiej oceniły swo-
je poczucie niezależności finansowej. 
Aż 8 na 10 naszych rodaczek deklaruje, 
że czuje się niezależna w tej kwestii. 

A co ciekawe –  ponad połowa z nich 
przyznała, że  usamodzielniła się przed 
24 rokiem życia (57%).

Różnice między pokoleniami 
w podejściu do randkowania

Każde pokolenie ma inny stosunek 
do związków. 

Kobiety z pokolenia Z (18-25 
lat) stawiają na indywidualizm 
i rozwój osobisty. Związki 
traktują elastycznie, unikają 
ich etykietowania i są bardziej 
skłonne do pozostawania 
singielkami. Cenią relacje 
oparte na przyjaźni i unikają 
pochopnych zobowiązań.

Millenialsi (26-43 lata) są 
bardziej skłonni do zawierania 
małżeństw, ale stawiają na 
równowagę między życiem 
prywatnym a zawodowym. Ich 
związki opierają się na otwartej 
komunikacji i partnerstwie.

Pokolenie X (44-59 lat) pozostaje 
wierne bardziej tradycyjnym 
modelom związków, gdzie 
małżeństwo jest głównym 
celem. Jednak nawet oni coraz 
częściej korzystają z aplikacji 
randkowych typu meet2more w 
poszukiwaniu drugiej szansy na 
miłość.

Czy współczesna Bridget 
Jones znajdzie miłość?

Randkowanie w 2025 roku to po-
łączenie technologii, niezależności i 
nowych trendów. Kobiety śmielej decy-
dują, czego oczekują od związku – czy 
to sezonowego sledgingu, czy trwałej 
relacji opartej na micromance. Jedno 
jest pewne: tak jak Bridget Jones szukała 
swojego szczęścia, tak i współczesne 
singielki mają teraz większy wybór niż 
kiedykolwiek. (opr. red)
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Tenis stołowy

FREKWENCJA NISKA, 
ALE EMOCJI NIE 
BRAKOWAŁO

(Myszków) W niedzielę 2 lutego w hali MOSiR-u w 
Myszkowie odbył się szósty turniej z cyklu turniejów 
Grand Prix Myszkowa w tenisie stołowym w kategorii 
open w sezonie 2024/2025. Organizatorami zawodów są 
Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Myszkowie oraz TRS 
Millenium. W zawodach udział wzięło 16 zawodników z 
okolicznych powiatów.

Piłka nożna

W TRZECIM SPARINGU 
MKS-U RÓWNIEŻ NA 
ZERO Z TYŁU

(Myszków) W niedzielę 16 lutego zawodniczki MKS-u 
Myszków rozegrały trzeci sparing Ich rywalkami była 
drużyna KKPN Iskra Brzezinka, która na co dzień 
występuje w 4. grupie III ligi. Mecz zakończył się wygraną 
MKS-u 9:0.

W niedzielę 16 lutego zawodniczki 
MKS-u Myszków rozegrały trzeci spa-
ring Ich rywalkami była drużyna KKPN 
Iskra Brzezinka, która na co dzień 
występuje w 4. grupie III ligi. Mecz 
zakończył się wygraną MKS-u 9:0. Dużą 
skuteczności błysnęła w tym spotkaniu 
Jesica Godowska, zdobywczyni pięciu 
bramek. Poza Jesicą Godowską na listę 
strzelczyń wpisały się Magdalena Lisik, 
która trafiała do bramki rywalem dwu-
krotnie oraz Milena Ziębińska i Emilia 
Domagała.

Czwarty sparing MKS Myszków 
rozegrał we wtorek 18 lutego z Resovią 
CLJ Rzeszów, wynik podamy w kolej-
nym wydaniu.

***

MKS Myszków - KKPN Iskra 
Brzezinka 9:0 (6:0)

Bramki:
Magdalena Lisik (8’, 26’), Jesica 

Godowska (29’, 35’, 37’, 50’, 55’), Mi-
lena Ziębińska (40’), Elimia Domagała 
(88’). (tu)

W niedzielę 2 lutego w hali MOSiR-u 
w Myszkowie odbył się szósty turniej z 
cyklu turniejów Grand Prix Myszkowa w 
tenisie stołowym w kategorii open w sezonie 
2024/2025. Organizatorami zawodów są 
Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Mysz-
kowie oraz TRS Millenium. W zawodach 
udział wzięło 16 zawodników z okolicznych 
powiatów.

Zwycięzcą szóstego turnieju w sezonie 
2024/2025 został Artur Nawrot, który zain-
kasował 50 punktów. Była to druga wygrana 
w sezonie dla Artura Nawrota. Drugie miej-
sce przypadło Michałowi Machelskiemu, 
a trzecie miejsce w zawodach zajął Marek 
Sytniewski. W klasyfikacji generalnej nadal 
prowadzi Zbigniew Męcik z 248 punktami 
na koncie, który w tych zawodach uplasował 
się na szóstym miejscu, a na drugim miejscu 
z 244 punktami jest Maciej Lamer. Trzecie 
miejsce z 224 punktami zajmuje Michał 
Machelski.

Organizatorzy dziękują za udział i ser-
decznie zapraszają do udziału w kolejnych 
rozgrywkach, które odbędą się 9 marca w 
sali gimnastycznej MOSiR Myszków, start 
od godz. 9:00.

Wyniki rywalizacji szóstej rundy Grand 
Prix Myszkowa w tenisie stołowym:
1. Artur Nawrot
2. Michał Machelski
3. Marek Sytniewski
4. Bartosz Tomaszczyk
5. Maciej Lamer
6. Zbigniew Męcik
7. Marcin Konopka
8. Jan Rudnik
9. Jarosław Krawczyk
10. Jacek Żelezik
11. Sławomir Żarski
12. Sławomir Wawryło
13. Marek Kaleta
14. Zbigniew Jaworski
15. Jan Wieczorek
16. Lena Teresiak
Klasyfikacja generalna pierwszej dwu-
dziestki rozgrywek w tenisie stołowym 
w sezonie 2024 – 2025 po sześciu turnie-
jach:
1. Zbigniew Męcik 248 pkt

2. Maciej Lamer 244 pkt
3. Michał Machelski 224 pkt
4. Artur Nawrot 118 pkt
5.Grzegorz Zimnik 174 pkt
6. Zbigniew Jaworski 150 pkt
7. Marcin Konopka 136 pkt
8. Jan Wieczorek 134 pkt
9. Bartosz Tomaszczyk 130 pkt
10. Andrzej Wnęk 126 pkt
11. Sławomir Żarski 115 pkt

12. Jan Rudnik 112 pkt
13. Krzysztof Kurek 108 pkt
14. Jarosław Krawczyk 106 pkt
15. Sławomir Wawryło 98 pkt
16. Mariusz Sikora 96 pkt
17. Tomasz Pyrzyk 80 pkt
18. Sylwester Miśta 78 pkt
19. Piotr Giemza 72 pkt
20. Tadeusz Siwicki 66 pkt
(tu), foto: MOSiR Myszków

eprasa.pl eaee0a12e1



21.02.2025r. 11

SPORT

Piłka nożna

DWIE PORAŻKI 
SPARTY W 
SPARINGACH

(Dąbrowa Górnicza, Myszków) W sobotę 8 lutego piłkarze-u 
Sparty Szczekociny rozegrali wyjazdowy mecz sparingowy z 
RKS-em Zagłębiem Dąbrową Górniczą. Mecz ten zakończył się 
porażką Sparty 4:2. A w sobotę 15 lutego w kolejnym meczu 
kontrolnym zagrali również na wyjeździe z MKS-em Myszków. 
To spotkanie zakończyło się również porażką Szczekocin 5:3.

W sobotę 8 lutego piłkarze-u Sparty 
Szczekociny rozegrali wyjazdowy mecz 
sparingowy z RKS-em Zagłębiem Dą-
brową Górniczą. Mecz ten zakończył się 
porażką Sparty 4:2. Za piłkarzami Sparty 
kolejny sparing wyjazdowy. Pierwsza 
połowa była bardzo wyrównana. Bramki 
dla Szczekocin zdobyli nowi testowani 
zawodnicy, którzy trafiali w 21 minucie 
oraz 34 minucie. Gospodarze z Zagłębie 
szybko odrabiali starty bramkowe tra-
fiając w 27 oraz 35 minucie. Pierwsza 
połowa skończyła się z wynikiem 2:2. 
Druga połowa to już walka o obronę 
bramki, ale także kolejne próby zdoby-
cia goli. Finalnie rywale Sparty zdobyli 
bramki w 54 oraz 78 minucie schodząc 
z boiska z wynikiem 2:4. 

A w sobotę 15 lutego w kolejnym 
meczu kontrolnym zagrali również 
na wyjeździe z MKS-em Myszków. 
To spotkanie zakończyło się również 
porażką Szczekocin 5:3. Po raz kolejny 
bramki dla Sparty zdobywali zawodnicy 
testowali oraz jedną dołożył Tomasz 

Sikora w samej końcówce meczu. A 
dla MKS-u Myszków dwa gole zdobył 
Bartłomiej Mazanek oraz po jednym 
Mateusz Rusek, Tomasz Zdanowski i 
Jakub Jawura.

***

RKS Zagłębie Dąbrowa Górni-
cza - MLKS Sparta Szczekociny 4:2 
(2:2)

Bramki:
Dawid Winiarski (27’), Piotr Ste-

fanik (35’), Olaf Bojanowski i Konrad 
Jędrusze – zawodnik testowany 1 (21’), 
zawodnik testowany 2 (34’).

***

MKS Myszków - MLKS Sparta 
Szczekociny 5:3 (1:2)

Bramki:
Bartłomiej Mazanek (19’, 73’), Ma-

teusz Rusek (52’), Tomasz Zdanowski 
(68’), Jakub Jawura (82’) - Zawodnik 
testowany (23’), Zawodnik testowany 
2 (28’), Tomasz Sikora (84’). (tu), 
foto: profil na FB MLKS Sparta Szcze-
kociny

Piłka ręczna, I liga

WAŻNE ZWYCIĘSTWO NAD MTS CHRZANÓW
CMC VIRTU VIRET Zawiercie - MTS Chrzanów 40:29 (23:16)

(Zawiercie) Po tygodniowej przerwie spowodowanej pauzą CMC VIRTU VIRET Zawiercie 
szczypiorniści z Zawiercia wrócili do rywalizacji w I lidze piłkarzy ręcznych. W meczu 
siedemnstej kolejki zmierzyli się oni we własnej hali z MTS-em Chrzanów. Spotkanie 
rozegrane zostało w niedzielę 16 lutego i zakończyło się wygraną podopiecznych 
Sławomira Szenkla 40:29.

Po tygodniowej przerwie spowo-
dowanej pauzą CMC VIRTU VIRET 
Zawiercie szczypiorniści z Zawiercia 
wrócili do rywalizacji w I lidze piłka-
rzy ręcznych. W meczu siedemnastej 
kolejki zmierzyli się oni we własnej 
hali z MTS-em Chrzanów. Spotkanie 
rozegrane zostało w niedzielę 16 lutego 
i zakończyło się wygraną podopiecznych 
Sławomira Szenkla 40:29. Jako pierwsi 
bramkę w meczu rzucili gospodarze za 
sprawą Marcina Hardziny. Ale szybko 
odpowiedzieli goście wyrównując po 
rzucie Aleksandra Bejnara. W kolejnych 
minutach żadnej z drużyn nie udało się 
wyjść na więcej niż jedną bramkę prowa-
dzenia. Dopiero w okolicach 20 minuty 
spotkania po serii czterech zdobytych 
bramkach z rzędu gospodarze wyszli 
na prowadzenie 14:10. Prowadzenie to 
zawodnicy Viretu utrzymali do końca 
pierwszej połowy wygranej wynikiem 
23:16.

Drugą część meczu CMC VIRTU 
VIRET Zawiercie rozpoczął od zdobycia 
dwóch bramek. W kolejnych minutach 
gra się wyrównała i obie drużyny na 
zmianę zdobywały bramki. Sytuacja 
ta była na korzyść gospodarzy, którzy 
utrzymywali bezpieczną przewagę. Na 
kwadrans przed końcem meczu CMC 
VIRTU VIRET Zawiercie prowadził 
różnicą dziesięciu bramek. Przewaga 
ta utrzymała się już do końca meczu 
pomimo starań gości na odwrócenie 
niekorzystnego rezultatu.

- Mecz nie był taki łatwy, wbrew 
temu co mógłby sugerować końcowy 
wynik. Drużyna z Chrzanowa mocno 
walczyła. Cieszę się, że po nieco niemra-

wym początku w obronie, później było 
lepiej, ale także z końcowego rezultatu 
– skomentował po meczu Sławomir 
Szenkel. 

Kolejny mecz o punkty szczypiorni-
ści CMC VIRTU VIRET Zawiercie ro-
zegrają w pierwszy weekend marca. Ich 
rywalami w wyjazdowym meczu będzie 
drużyna Acana Moto-Jelcz Oława.

***

CMC VIRTU VIRET Zawiercie - 
MTS Chrzanów 40:29 (23:16)

Składy:
CMC VIRTU VIRET Zawiercie: 

Voinov, Mentel, Aronik - Skoczylas, 
Burlyta, Matysek, A. Danysz, Grzegor-
czyk, Rusin, Dobysh, Rusin, Hardzina, 
S. Danysz, Sitkiewicz, Romian, Ce-

głowski, Lebiocki. Trener: Sławomir 
Szenkel.

MTS Chrzanów: Bejnar, Rola, Do-
brzański, Bała, Skoczylas D., Smaciarz, 
Skoczylas M., Dziatkowiec, Czarnota, 
Sieczka, Ziemiański, Węgrzyn, Cieślar, 
Turbas, Czerwiński. Trener: Marcin 
Dęsoł.

Kary: 6:4 min.
Sędziowali: Dominik Grzela, Sławomir 
Kołodziej.
Wyniki spotkania szesnastej kolejki I 
ligi Piłkarzy Ręcznych gr. D:
AZS AGH Kraków - SPR Grunwald 
Ruda Śląska 37:24
Acana Moto-Jelcz Oława - KSSPR 
Końskie 30:34
MTS Chrzanów - SPR Orzeł Przeworsk 
30:28
SPR Górnik Zabrze - SRS NIKO Prze-

myśl 43:42
SMS ZPRP II Kielce - KSZO Ostrowiec 
Świętokrzyski 28:29
CMC VIRTU VIRET Zawiercie (pau-
za)
Zagłębie Handball Team Sosnowiec 
(pauza)

Wyniki spotkania siedemnastej kolej-
ki I ligi Piłkarzy Ręcznych gr. D:
KSZO Ostrowiec Świętokrzyski - SPR 
Górnik Zabrze 40:29
CMC VIRTU VIRET Zawiercie - MTS 
Chrzanów 40:29
SPR Orzeł Przeworsk - Acana Moto-
Jelcz Oława 31:20
KSSPR Końskie - AZS AGH Kraków 

27:35
SPR Grunwald Ruda Śląska - Zagłębie 
Handball Team Sosnowiec 25:30
SMS ZPRP II Kielce (pauza)
SRS NIKO Przemyśl (pauza)

Aktualna tabela I ligi Piłkarzy Ręcznych gr. D:
1. AZS AGH Kraków 13 - 37 - 396:315
2. CMC VIRTU VIRET Zawiercie 14 - 33 - 
480:362
3. SPR Orzeł Przeworsk 15 - 33 - 458:399
4. KSZO Ostrowiec Świętokrzyski 14 - 29 - 
461:430
5. KSSPR Końskie 14 - 24 - 413:405
6. MTS Chrzanów 15 - 24 - 450:444
7. Zagłębie Handball Team Sosnowiec 14 - 23 - 
397:397
8. SRS NIKO Przemyśl 13 - 18 - 423:430
9. Acana Moto-Jelcz Oława 15 - 13 - 407:474
10. SMS ZPRP II Kielce 13 - 9 - 358:392
11. SPR Górnik Zabrze 15 - 7 - 422:529
12. SPR Grunwald Ruda Śląska 15 - 5 - 384:472

Zestawy par osiemnastej kolejki I ligi 
Piłkarzy Ręcznych gr. D:
Zagłębie Handball Team Sosnowiec - 
KSSPR Końskie
AZS AGH Kraków - SPR Orzeł Prze-
worsk

Acana Moto-Jelcz Oława - CMC VIRTU 
VIRET Zawiercie
MTS Chrzanów - SRS NIKO Przemyśl
SPR Górnik Zabrze - SMS ZPRP II 
Kielce
SPR Grunwald Ruda Śląska (pauza)
KSZO Ostrowiec Świętokrzyski (pauza) 
(tu), foto: profil na FB KS Viret CMC 
Zawiercie
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PRZEMSZA SIEWIERZ 
NA OSTATNIEJ PROSTEJ 
PRZED RUNDĄ WIOSENNĄ

(Siewierz) W miniony piątek, 14 lutego piłkarze Przemszy Siewierz rozegrali kolejny 
mecz kontrolny przed zbliżającą się rundą wiosenną w I lidze śląskiej. Tym razem na 
boisku w Bytomiu przy ulicy Modrzewskiego 3 podopieczni Michała Chmielowskiego 
zagrali z GKS-em Szombierkami Bytom. Spotkanie to zakończyło się wygrana Przemszy 
3:2.

W miniony piątek, 14 lutego piłkarze 
Przemszy Siewierz rozegrali kolejny 
mecz kontrolny przed zbliżającą się 
rundą wiosenną w I lidze śląskiej. Tym 
razem na boisku w Bytomiu przy ulicy 
Modrzewskiego 3 podopieczni Michała 
Chmielowskiego zagrali z GKS-em 
Szombierkami Bytom. Spotkanie to za-
kończyło się wygrana Przemszy 3:2. 

W siódmym sparingu tej zimy 
bramki dla Siewierza zdobyli zawodnik 
testowany, Patryk Bartusiak oraz Woj-
ciech Bielec. A dla Szombierek gole 
zdobywali Paweł Marchewka i Michał 
Chrabąszcz.

***

GKS Szombierki Bytom - Prze-
msza Siewierz 3:2

Bramki:
Paweł Marchewka, Michał Chra-

bąszcz - zaw. testowany, Patryk Bartu-
siak, Wojciech Bielec.

(tu), foto: profil na FB GKS Szom-
bierki Bytom 

FERIE Z OSIR-EM
(Zawiercie) Ośrodek Sportu i Rekreacji w Zawierciu 

zaprasza wszystkich, a w szczególności dzieci i młodzież 
szkolną do skorzystania z tegorocznej oferty imprez 
sportowo-rekreacyjnych i turystycznych w czasie ferii 
zimowych. Wszystkie imprezy organizowane przez OSiR 
są bezpłatne, a Ośrodek Sportu i Rekreacji Zawiercie 
zastrzega sobie prawo do zmiany terminów zajęć ze 
względu na organizacje imprez sportowych lub innych 
okoliczności.

Ośrodek Sportu i Rekreacji w 
Zawierciu zaprasza wszystkich, a 
w szczególności dzieci i młodzież 
szkolną do skorzystania z tegorocz-
nej oferty imprez sportowo-rekre-
acyjnych i turystycznych w czasie 
ferii zimowych. Wszystkie imprezy 
organizowane przez OSiR są bez-
płatne, a Ośrodek Sportu i Rekreacji 
Zawiercie zastrzega sobie prawo do 
zmiany terminów zajęć ze względu 
na organizacje imprez sportowych 
lub innych okoliczności.

Jak co roku odbędzie się szereg 
zajęć rekreacyjno-sportowych, a 
także wiele interesujących turniejów 
w siatkówkę, koszykówkę oraz bule 
do tego liczne warsztaty z tenisa sto-
łowego, Nordic Walking czy piłkę 
siatkową, dając każdemu możliwość 
wykazania się oraz spędzenia aktyw-
nie wolnego czasu.
Poniżej prezentujemy program 
imprez sportowo-rekreacyjnych na 
najbliższy tydzień organizowanych 
przez ośrodek sportu i rekreacji w 
Zawierciu podczas ferii zimowych.

21.02.2025 – piątek
10:00 – 14:00 – Udostępnienie lodo-
wiska* – młodzież szkolna** – lodo-
wisko OSiR
10:00 – 14:00 – Udostępnienie krytej 
pływalni – młodzież szkolna**- kryta 

pływalnia OSiR
10:00 – 11:00 – Gry i zabawy rucho-
we kl. I-III - hala OSiR przy SP 9 ul. 
Piłsudskiego 117
11:00 – 12:00 – Gry i zabawy ruchowe 
kl. IV - VI - hala OSiR przy SP 9 ul. 
Piłsudskiego 117
13:00 – Speed ball – nauka gry – mała 
hala ul. Moniuszki 10, OSiR I

22.02.2025 – sobota
10:00 – 14:00 – Udostępnienie lodo-
wiska* – młodzież szkolna** – lodo-
wisko OSiR
10:00 – 11:00 – Udostępnienie krytej 
pływalni – młodzież szkolna**- kryta 
pływalnia OSiR

23.02.2025 – niedziela
10:00 – 14:00 – Udostępnienie lodo-
wiska* – młodzież szkolna** – lodo-
wisko OSiR
10:00 – 11:00 – Udostępnienie krytej 
pływalni – młodzież szkolna**- kryta 
pływalnia OSiR

24.02.2025 – poniedziałek
10:00 – 14:00 – Udostępnienie lodo-
wiska* – młodzież szkolna** – lodo-
wisko OSiR
10:00 – 14:00 – Udostępnienie krytej 
pływalni – młodzież szkolna – kryta 
pływalnia OSiR
11:00 – 12:00 – Gimnastyka dla każde-
go - duża hala  Moniuszki 10 OSiR I

12:00 – 14:00 – Turniej w bule – mała 
hala Moniuszki 10, OSiR I
12:00 – 14:00 - Trening piłki siatkowej 
z MKS Dwójka Zawiercie – hala OSiR 
I  ul. Moniuszki 10

25.02.2025 – wtorek
10:00 – 14:00 – Udostępnienie lodo-
wiska* – młodzież szkolna** – lodo-
wisko OSiR
10:00 -11:30 - Trening Nordic Walking 
- Stadion ul. Moniuszki 10
10:00 – 12:00 - Trening piłki siatkowej 
z MKS Dwójka Zawiercie – hala OSiR 
I  ul. Moniuszki 10
10:30 –12:00 - Zajęcia piłki ręcznej z 
Fabryką Handballu–  hala OSiR przy 
SP 9 ul. Piłsudskiego 117
11:00 – 12:00 - Kick Boxing z Małpką 
Zawiercie – hala OSiR przy ul. Piłsud-
skiego 73A
12:00 – 14:00 – Warsztaty szachowe 
– sala konferencyjna OSiR ul. Bla-
nowska 40

26.02.2025 – środa
10:00 – 14:00 – Udostępnienie lodo-
wiska* – młodzież szkolna** – lodo-
wisko OSiR
10:00 – 14:00 – Udostępnienie krytej 
pływalni – młodzież szkolna**- kryta 
pływalnia OSiR
10:30 – 11:30 – Gry i zabawy tenisowe 
klasy I-III z UKS Jura Tenis – hala 
OSiR ul. Piłsudskiego 117
11:30 – 12:30 - Gry i zabawy tenisowe 
klasy IV-VIII z UKS Jura Tenis – hala 
OSiR ul. Piłsudskiego 117
11:00 – 12:00 – Gimnastyka dla każde-

go - duża hala  Moniuszki 10 OSiR I
12:00 – 13:30 - Speed ball - nauka gry 
– Moniuszki 10, mała hala OSiR I
12:00 – 14:00 - Trening piłki siatkowej 
z MKS Dwójka Zawiercie – hala OSiR 
I  ul. Moniuszki 10

27.02.2025 - czwartek
10:00 – 14:00 – Udostępnienie lodo-
wiska* – młodzież szkolna** – lodo-
wisko OSiR
10:00 – 11:00 – Udostępnienie krytej 
pływalni – młodzież szkolna**- kryta 
pływalnia OSiR
10:00 – 11:30 – Trening Nordic 
Walking – Stadion ul. Moniuszki 10 
OSiR I
10:00 - 11:00 – Tenis stołowy dla 
wszystkich – hala OSiR ul. Piłsud-
skiego 73 A
10:30 –12:00 - Zajęcia piłki ręcznej z 
Fabryką Handballu– hala OSiR przy 
SP 9 ul. Piłsudskiego 117
11:00 – 12:00 - Kick Boxing z Małpką 
Zawiercie – hala OSiR przy ul. Piłsud-
skiego 73A

28.02.2025 – piątek
09:00 –12:00 - Zajęcia z piłki ręcznej 
z KS Viret CMC Zawiercie –  hala 
OSiR II ul. Blanowska 40
10:00 – 12:00 – Udostępnienie lodo-
wiska* – młodzież szkolna** – lodo-
wisko OSiR
10:00 – 14:00 – Udostępnienie krytej 
pływalni – młodzież szkolna**- kryta 
pływalnia OSiR
10:00 – 12:00 - Trening piłki siatkowej 
z MKS Dwójka Zawiercie – hala OSiR 

I  ul. Moniuszki 10
10:00 – 11:00 – Gry i zabawy rucho-
we kl. I-III - hala OSiR przy SP 9 ul. 
Piłsudskiego 117
11:00 – 12:00 – Gry i zabawy ruchowe 
kl. IV - VI - hala OSiR przy SP 9 ul. 
Piłsudskiego 117

1.03.2025 – sobota
10:00 – 14:00 – Udostępnienie lodo-
wiska* – młodzież szkolna** – lodo-
wisko OSiR
10:00 – 11:00 – Udostępnienie krytej 
pływalni – młodzież szkolna**- kryta 
pływalnia OSiR

2.03.2025 – niedziela
10:00 – 11:30 – Gry i zabawy tenisowe 
dla przedszkolaków - hala OSiR przy 
SP 9 ul. Piłsudskiego 117
12:00 – 13:30 – Turniej tenisa ziemne-
go kat. pomarańczowa***  - hala OSiR 
przy SP 9 ul. Piłsudskiego 117
14:00 – 15:30 – Turniej tenisa ziem-
nego kat. zielona***  - hala OSiR ul. 
Moniuszki 10
15:30 – 17:00 – Turniej tenisa ziem-
nego kat. żółta***  - hala OSiR ul. 
Moniuszki 10
Uwagi:
* W przypadku niekorzystnych warun-
ków atmosferycznych imprezy OSiR 
zostaną odwołane.
** Bezpłatne udostępnienie lodowiska 
i krytej pływalni dla dzieci i młodzieży 
szkolnej za okazaniem legitymacji.
*** Turnieje dla mieszkańców Gminy 
Zawiercie (tu), foto: OSiR Zawiercie
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OG£OSZENIA DROBNE

PRANIE, CZYSZCZENIE 

Karcherem dywanów, tapicerek. 

500-200-337

Naprawa: kuchnie gazowo- 

elektryczne, lodówki, zmywarki, 

witryny, lady, pralki automatycz-

ne wirnikowe, wirówki, instalacje 

elektryczne tel. 506-655-874

Meble na wymiar, usługi stolar-
skie tel. 503-111-231

Meble na wymiar, Usługi stolar-
skie tel. 503-111-231

Zakład Stolarski wykonuje scho-

dy i drzwi tel. 517-877-354

Montaż klimatyzacji w budyn-

kach. 506-655-874

Ekspertyzy sprzętu AGD po 
burzy 506-655-874

Poszukiwanie dokumentów do 

emerytury, kapitału początkowe-

go tel. 693-145-999

PRANIE kanap, dywanów tel. 
504-369-534

Wycinka i pielęgnacja drzew, 
usługi rębakiem, koszenie traw, 
frezowanie pni tel.732-244-154

Usługi wodno- kanalizacyjne, 
przeciski sterowane. 795-628-

513

DACHY więźby, usługi de-

karskie, podbitki, zadaszenia 

tarasów. 508-454-992

Profesjonalne wykańczanie 
wnętrz, adaptacja poddaszy, 
łazienki, tarasy, balkony. Tanio i 
solidnie. Zapraszam. 788-474-

118

AZBEST demontaż i utylizacja 
791-973-030

Usługi remontowe, gładzie gip-

sowe, malowanie, kafelkowanie, 

płyty karton-gips. 796-792-214
Wylewki maszynowe. Duże 
doświadczenie tel. 506-052-057

Wykonuję świadectwa charak-
terystyki energetycznej obo-
wiązkowe od 28 kwietnia 2023! 
Audyty do „Czyste powietrze” 
691-298-811

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- 
WOLNE TERMINY, solidnie, 
fachowo i terminowo, kosztorys 

gratis. Tel. 502-702-175 www.
agra-docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, pod-

bitki. 502-023-510 603-968-668

Blacharstwo Budowlane- Kom-

pleksowe pokrycia dachów, 

blacha, dachówka, gonty, papa 

remonty budowlane. Zada-

szenia nad tarasami, altanki. 

739-011-775

Elewacje docieplenia budyn-
ków wymiana okien i drzwi. 
Sprzątanie garaży i posesji. 
Wywóz mebli, gruzu. 739-011-
775

Łazienki, sufity podwiesza-
ne, wylewki, gładzie. Pełne 
wykończenia, montaż mebli. 
Realizacje referencyjne do 
pokazania. 507-594-668

Docieplenia tel. 508-500-492

USŁUGI W ZAKRESIE WY-
KONYWANIA PROJEKTÓW 
BUDOWLANYCH, EKSPER-
TYZY, KIEROWNIK BUDOWY, 
INSPEKTOR NADZORU INWE-
STORSKIEGO. TEL. 570-939-
650

Układanie kostki brukowej tel. 
692-707-229

Gładzie, malowanie 600-165-
989

Sprzedam drewno łupane liściaste i 
iglaste cena od 200 zł 661-050-665

Drewno kominkowe, dąb. 601-623-
795

Suche drewno do kominka tel. 727-
663-745

Matematyka. Angielski 737-925-
902

Udzielam korepetycji online z 

j.angielskiego ze szczególnym 

uwzględnieniem gramatyki, 
pomogę Ci w opanowaniu 
trudnych zagadnie skutecznym 

przygotowaniem do egzaminu. 

Oferuje wsparcie zarówno dla 
maturzystów jak i ósmoklasitów 

tel.575-808-586

Angielski- matura, 8 klasa, FCE 
dojazd do ucznia tel. 884-292-

107, 32/138-36-70

Sprzedam piękną Dacie Daster 
2020r. 1,3 benzyna, bezwypad-

kowa, przebieg 40.000 km tel. 

691-329-809

Zatrudnię pana na stanowisko- 
gospodarz budynków. Prace po-

rządkowe. Mile widziana grupa 
inwalidzka 662-079-468

Zatrudnię brukarza doświadczo-

nego tel. 692-707-229

PRZYJMĘ DO PRACY MĘŻ-
CZYZNĘ W WIEKU DO 45 LAT. 
PRACA NA HALI PRZY PRO-
DUKCJI ZBIORNIKÓW. MILE 
WIDZIANA UMIEJĘTNOŚĆ 
SPAWANIA I OBSŁUGA ELEK-
TRONARZĘDZI. CV PROSZĘ 
SKŁADAĆ W SIEDZIBIE FIRMY 
AQUA-LIVE ZAWADA 85, 42-
310 ŻARKI. TEL. 508-363-085

PPHU POLBUT zatrudni osoby 
do produkcji obuwia na stanowi-

ska; Krojczy, Szyjąca, Stołowa, 
Szarfowanie, Wszywanie texo-

nu, Monter obuwia, Obszywanie 
gotowego obuwia. Kontakt tele-

foniczny pod numerem; 607 913 

231 w godzinach 08.00 - 14.00 

lub e-mail: polbut@polbut.pl

Przyjmę do prac ogólnobu-

dowlanych, dekarza, cieślę, 
pomocników. Na godziny lub na 

umowę. 739-011-775
Muararzy, pomocników budow-

lanych 500-659-287

Kucharza, kucharkę do domu 
opieki. 519-562-027

Zatrudnię montera obuwia- Żar-
ki tel. 501-638-814

PPH Lemi zatrudni na stanowi-
sko krojczy- ploter, możliwość 
przyuczenia do plotera, praca 
cały rok tel. 505-435-381, 601-
997-271

Firma MATEOS zatrudni szew-
ca z doświadczeniem. Doryw-
czo lub na stałe. 604-627-724

Telewizor LG 55 cali tanio tel. 
662-570-319

Pralka Samsung tel. 662-570-
319

Sprzedam pralkę i wirówkę 
Światowit 506-655-874
Maszynę do szycia Łucznik nowa, piec 
grzewczy, szafę, kuchnie włoską na 
gaz z butli 796-409-833

Zamienię mieszkanie w Myszkowie 
M-3 IV piętro ul. Wyszyńskiego na M-3 
od parteru do 2 piętra za dopłatą tel. 
604-627-724

Działka w Poraju o pow. 
2.500m2 cena 160 tys. zł tel. 
668-004-835, 793-144-145

Działki budowlane Koziegłowki 
przy ul. Warpie tel. 698-412-666

Sprzedam mieszkanie 80m2 w 
kamienicy, I piętro ogrzewanie 
miejskie, Myszków tel. 693-816-

473

Kupię dom w trakcie budowy 
lub do remontu w Zawierciu i 
okolicach tel: 516-599-680

Kupię działkę budowlaną w 
Zawierciu i okolicach tel: 506-
840-046

Złomowanie Pojazdów- za-
świadczenie i gotówka od 
ręki, dojazd do klienta 794-
560-010

OGŁOSZENIA DROBNE PRZYJMOWANE SĄ DO ŚRODY KAŻDEGO TYGODNIA DO GODZ. 15.00
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KIEROWCĘ C +E
zatrudnimy

na skoczka. W Polsce do 100 
km od Myszkowa oraz różne 

trasy międzynarodowe
tel. 34 313 13 57

604-409-779

KIEROWCĘ C +E
zatrudnimy

Polska-Norwegia
tel. 34 313 13 57

604-409-779

Citroen C4 Grand Picasso wersja 
7-sobowa 2011r. 1,6 benzyna, krajowy, 

bezwypadkowy przebieg 80.000 km 

tel.691-329-809

Hyundai I30 2021r, hatchback, 40 tys, 
km, serwisowany, na gwarancji, bez-

wypadkowy. 62tys. zł. 500-403-053

Auto skup od właściciela. Pilnie kupię! 
Gotówka i umowa od ręki. Tel.535-
988-450

Gazeta Myszkowska i Kurier Zawierciański 
w prenumeracie cyfrowej!
wejdź na eprasa.pl

OG£OSZENIA DROBNE

Ciągnik C-360 1985r stan bardzo 
dobry. 793-721-441.

Sprzedam dwa barany, po 120 kg, 
czarne główki lub zamienię na inne. 
505-865-571.

Kompleksowe pokrycia dachowe

tel. 739 011 775
Myszków ul. Dworska 69

SPRZEDAŻ
POKRYĆ

DACHOWYCH

Radca Prawny Jadwiga Kwie-
cień Kancelaria Prawna Sp.k 
Myszków ul Kwiatkowskiego 
5 tel. 791-732-142, e-mail : 
radca@jadwigakwiecien.
pl, www.jadwigakwiecien.pl 
porady prawne i procesy w 
sprawach: cywilnych (zasie-
dzenie, uwłaszczenie, spadki, 
zachowek, podział majątku, 
odwołanie darowizny), ro-
dzinnych (rozwód, alimenty, 
władza rodzicielska), rent i 
emerytur, karnych.

Pomoc w kompletowaniu i zło-

żeniu dokumentów emerytury, 
kapitału początkowego z ZUS, 
KRUS tel. 693-145-999.

Mężczyzna lat 56, pozna 
panią 40-50 lat. 576-002-606.
Samotna 54 latka pozna 
uczciwego mężczyznę tel. 
505-732-977.

Informuje się, że w siedzibie 
Urzędu Miasta Myszkowa 
przy ulicy Kościuszki nr 26 

został wywieszony na okres 
21 dni tj. w terminie od 

07.02.2025r. do 28.02.2025r. 
wykaz Nr 1/2025 

nieruchomości, położonych w 
Myszkowie (obręb Myszków, 

Mrzygłód, Mrzygłódka)  stano-
wiący  własność Gminy 

Myszków, które Burmistrz 
Miasta przeznaczył

do wydzierżawienia. 

Informuje się, że w siedzibie 
Urzędu Miasta Myszkowa 
przy ulicy Kościuszki nr 26 

został wywieszony na okres 
21 dni tj. w terminie od 

07.02.2025r. do 28.02.2025r. 
wykaz Nr 2/2025 

nieruchomości, położonych 
w Myszkowie, stanowiących 
własność Gminy Myszków, 
(obręb Myszków, Nierada), 

które Burmistrz Miasta 
przeznaczył 

do wydzierżawienia.
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WYCIECZKA 
DO 
TRENCZYNA I 
BUDAPESZTU 

Stowarzyszenie Złote 
Serce ,  zaprasza  na 
wycieczkę autokarową 
do Trenczyna ( Słowacja) 
i Budapesztu (Węgry). W 
dniach 30 kwiecień - 4 
maj.Cena dorośli 850 zł 
dzieci do lat 15 - 750 zł

Cena obejmuje; przejazd auto-
karem, ubezpieczenie, 1 nocleg w 
Tręczynie, 2 noclegi w Budapeszcie, 
opłaty autostradowe. Budapeszt – 
stolica i największe miasto Węgier, 
położone w północnej części kraju, 
nad Dunajem. Formalnie stworzony 
został w latach 1872–1873 z trzech 
połączonych ze sobą miast: Budy i 
Óbudy na prawym brzegu Dunaju 
oraz Pesztu – na lewym

Fontanna Valentina Zapisy in-
formacje pod nr tel.794484200 Piotr 
Czyż. (Opis organizatora) z

FERIE ŁAZY 2025
Atrakcje przygotowane m.in. przez Park Wodny Jura w Łazach, Bibliotekę Publiczną, Miejski 

Ośrodek Kultury oraz KTS – to gwarancja, że ferie na miejscu mogą być ciekawe. Od wielu już lat 
samorząd Łaz przygotowuje program dla dzieci i młodzieży, które przez dwa tygodnie wolnego 
nie wyruszają na zorganizowany wypoczynek. 

Od 17 lutego do 2 marca dzieci uczą-
ce się lub mieszkające na terenie gminy 
Łazy będą mogły skorzystać z pływalni 
za darmo. Od poniedziałku do piątku, 
w godzinach 9-14.00, dwie godziny 
gratis dla aktywnych. Dodatkowo gry i 
animacje od 11.00 do 13.00.

Bardzo bogaty program czeka w te 
ferie na wszystkich, którzy odwiedzą 
Bibliotekę Publiczną Miasta i Gminy 
w Łazach wraz z jej 6 oddziałami 
(dokładny program na plakatach oraz 
w Internecie (https://biblioteka-lazy.pl/
ferie-w-bibliotece-2025-zapowiedz/). 
Wśród propozycji Biblioteki głównej 
m.in. zajęcia logiczne Retro Games 

Challange, warsztaty plastyczne Cuda 
Szklanki, zajęcia aktywujące zmysły 
Wyginam Śmiało Umysł i Ciało, spotka-
nie z weterynarzem Kot i Ja. Dodatkowo 
„W krainie bajkolandii”, „Dinozaur na 
tropie” oraz „MAmyKRAMY”. 

Miejski Ośrodek Kultury w Ła-
zach zaprasza zaś na „Ferie z Kulturą 
2025”. Przygotowano warsztaty Lego, 
speed-ball, zajęcia zumby, warsztaty 
teatralno-muzyczne, kino sferyczne i 
spektakl teatralny.  

Na półmetku ferii bal karnawało-
wy 

Jednak ferie w Łazach nie byłyby 
pełne, gdyby nie program przygoto-

wany przez KTS, czyli Centrum Usług 
Społecznych. Tutaj na najmłodszych, 
dzieci w wieku od 7 do 10 lat, czekają 
warsztaty kreatywne rozwijające zdol-
ności manualne i ruchowe – zapewniają 
organizatorzy. Przychodząc do KTS-u 
możemy liczyć na Makramowe szaleń-
stwo – akademię projektowania, String 
art. – sztukę przy pomocy gwoździ i 
sznurka, zimowe eksperymenty (Zni-
kająca góra lodowa, Tornado w słoiku, 
Fruwające aniołki i inne), warsztaty 
masek zimowych, zajęcia jogi. Do-
datkowo spotkania „Zimowa Plastyka 
Sensoryczna”, „Ferie na Hawajach” i 
„Magia północy”. (opr. red)

Teatr im. Adama Mickiewicza w Częstochowie 
”Lekcje tańca” PREMIERA

CZUŁA KOMEDIA...
„Lekcje tańca” Marka St. Germaina 

to sztuka łącząca w sobie ciepło, humor 
oraz refleksję nad tym, jak trudno jest po-
konać granice własnych lęków i różnic. 

Senga, tancerka po wypadku, zmu-
szona jest zrezygnować z kariery, a Ever, 
profesor w spektrum autyzmu, zmaga 
się z własnym lękiem przed dotykiem 
i bliskością. Choć dzieli ich wszystko – 
od przeszłości po sposób postrzegania 
świata – to jednak ich spotkanie daje im 
szansę na zrozumienie siebie nawzajem i 
przełamanie wewnętrznych barier.

Tytułowe lekcje tańca, które mają 
pozwolić Everowi poczuć się swobod-
nie podczas bankietu stają się czymś o 
wiele bardziej istotnym – sposobem na 
poznanie drugiej osoby, zbliżenie się do 
siebie, na budowanie relacji, która staje 
się fundamentem wzajemnego zrozumienia.

W tej czułej komedii prześledzimy historię dwóch samotnych osób, które 
przypadkowo spotykają się w miejskiej dżungli Nowego Jorku, by nauczyć się nie 
tylko tańca, ale także akceptacji i bliskości.
23.02.25r. godz. 16:00, godz. 19:00 
26.02.25r. godz. 19.00
Cena biletów: normalne: 60,00zł, ulgowe: 55,00zł

Niesamowite przygody skarpetek
reżyseria Julia Szmyt

Zastanawialiście się kiedyś, co dzie-
je się ze skarpetami, które nagle straciły 
swoją parę? Dlaczego często jest tak, że 
do pralki, czy szuflady wkładamy obie, 
a wyjmujemy tylko jedną?    Nie jest to 
problem, który zaprząta nam głowę na 
co dzień, ale może jest on największy 
spośród tych mniej istotnych? Jeżeli tak, 
to spróbujemy rozwiązać tę zagadkę…

Spektakl można zobaczyć w Te-
atrze Mickiewicza:
2025-02-26, godz. 10:00
2025-03-05, godz. 10:00
2025-03-05, godz. 12:00

Propozycja dla młodych i doro-
słych wielbicieli Teatru. Przesycona 
humorem, czuła opowieść o życiowej 
odwadze, chęci poznawania świata, 
przyjaźni i empatii.
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KSIĄŻKI

KINO

KINO MOK ZAWIERCIE
21.02.2025 piątek
11:00 BAMBI. OPOWIEŚĆ LEŚNA
16:30 PIES NA MEDAL
17:00 BRIDGET JONES
19:00 BRIDGET JONES
19:30 NOSFERATU
22.02.2025 sobota
11:00 BAMBI. OPOWIEŚĆ LEŚNA
13:00 PIES NA MEDAL
15:00 BRIDGET JONES
17:30 BRIDGET JONES
20:00 NOSFERATU
23.02.2025 niedziela
11:00 BAMBI. OPOWIEŚĆ LEŚNA
16:00 PIES NA MEDAL
17:45 BRIDGET JONES
20:00 NOSFERATU
20:15 BRIDGET JONES

KINO MOK MYSZKÓW
VAIANA 2- 21 lut 2025 - 23 lut 2025 - 17:00 
- 18:45
PIEP*ZYĆ MICKIEWICZA 2 - 21 lut 2025 
- 23 lut 2025 - 19:00 - 20:45
Looney Tunes: Porky i Daffy ratują świat - 27 
lut 2025 - 10:00 - 11:30
Looney Tunes: Porky i Daffy ratują świat - 01 
mar 2025 - 02 mar 2025 - 17:00 - 18:30

LUTY Z BIBLIOTEKĄ- 
MYSZKÓW
17-21.02. Bajkowe ferie
Zajęcia dla dzieci w wieku 8-10 
lat

Obowiązują zapisy, liczba miejsc 
ograniczona Godz. 10.00-12.00 
MiPBP w Myszkowie
17.01. Dyskusyjny Klub Książ-
ki dla dorosłych
Joanna Chmura To nawet lepiej
Godz. 16.00
MiPBP w Myszkowie
18.01. Klub Przyjaciół Biblio-
teki.
Mikołaj Rej – człowiek rene-
sansu
Godz. 15.00
Filia nr 1
22.02. Dzień gier planszowych
przynieś swoje gry, zagramy z 
Tobą
Godz. 09.00-11.00
MiPBP w Myszkowie
https://bibliotekamyszkow.pl

SIŁA PERSWAZJI
Lee Child
Wydawnictwo Albatros

Siódma powieść z najpopularniej-
szej na świecie serii sensacyjnej.

Zasady, jakimi kieruje się Jack 
Reacher, przysparzają mu mnóstwa 
wrogów…

„Nigdy nie wybaczaj, nigdy nie 
zapominaj”.

To jedna z nich. Na pewno nie wy-
baczył Francisowi Xavierowi Quinnowi, 
oficerowi wywiadu wojskowego, który 
próbował sprzedać Irakowi amerykań-
skie plany strategiczne. I wcale nie zmar-
twił się jego śmiercią. Tylko że Quinn 
nie zginął. Po dziesięciu latach Reacher 
widzi go wysiadającego z czarnego ca-
dillaca pod bostońską filharmonią.

„Nie przepraszaj, z niczego się nie 
tłumacz”.

To kolejna z jego zasad. I Reacher 
konsekwentnie się do niej stosuje: kiedy 
podczas jego interwencji przy próbie 
porwania pewnego studenta ginie kilka 
osób, nie zamierza składać żadnych 
wyjaśnień.

Czyżby przestał odróżniać dobro od 
zła? A może po prostu nie znosi niezała-
twionych do końca spraw?

Oparty na powieści „Siła perswa-
zji” trzeci sezon serialu „Reacher” z 
Alanem Ritchsonem w roli tytułowej 
już na początku 2025 roku wyłącznie 
na platformie Prime.

Jack Reacher, najbardziej samotny z 
wilków… Uwaga: można się od niego 
uzależnić.

„San Francisco Chronicle”

INDEKS STRACHU
Robert Harris
Wydawnictwo Albatros

Mistrz thrillerów historycznych tym 
razem analizuje jak najbardziej współ-
czesne lęki i obsesje.

Nic nie szerzy się tak szybko jak 
strach…

Doktor Alex Hoffmann nie jest osobą 

publiczną, ale w kręgach najbogatszych 
ludzi świata uchodzi za legendę. Z za-
wodu fizyk i matematyk, jest właścicie-
lem świetnie prosperującego funduszu 
hedgingowego w Genewie i świeżo 
upieczonym autorem przełomowego 
algorytmu, który pozwala zyskownie 
grać na giełdzie. Jego system przewiduje 
reakcje rynku wynikające z ludzkich 
emocji, zwłaszcza strachu. Alex i jego 
wspólnik chcą przekonać potencjalnych 
klientów, by zainwestowali w doskonałe 
narzędzie. Ale w przeddzień prezentacji 
wokół jego twórcy zaczynają się dziać 
dziwne rzeczy.

Najpierw Alex dostaje pierwsze 
wydanie jednego z dzieł Darwina z 
zaznaczonym rozdziałem o strachu. W 
nocy do jego domu włamuje się mężczy-
zna, który bez trudu omija wyrafinowane 
zabezpieczenia i zaskoczony przez go-
spodarza, pozbawia go przytomności. 
Alex próbuje ustalić, skąd włamywacz 
znał kody do alarmów i kto przesłał 
mu tajemniczy prezent. Gdy dowiaduje 
się, że sam kupił książkę, choć tego nie 
pamięta, zaczyna się bać, że popada 
w szaleństwo. A może ktoś igra z jego 
umysłem?

Tymczasem opracowany przez niego 
system inicjuje zaskakujące transakcje. 
Gdy w wyniku katastrofy samolotu firma 
Alexa zarabia krocie, mężczyznę ogarnia 
lęk, że algorytm się usamodzielnił i stał 
się niezależną, działającą na własną rękę 
sztuczną inteligencją.

Porażająca tempem i proroczymi wi-
zjami opowieść, która z każdym rokiem 
zyskuje na aktualności.

CÓRKA Z PARYŻA
Soraya Lane
Wydawnictwo Albatros
Data wydania: 12 marca 2025

Utracone miłości, rodzinne sekrety 
i kręte ścieżki, którymi prowadzi nas 
serce.

Romantyczna i pełna dramatyzmu 
saga rodzinna. Poruszająca powieść 
o utraconych miłościach i rodzinnych 
sekretach.

Akcja książek rozgrywa się w dwóch 
planach czasowych w różnych zakątkach 
świata.

Seria zachwyci wielbicielki prozy 
Lucindy Riley, Kristin Hannah, Santy 
Montefiore i Victorii Hislop.

W londyńskiej kancelarii prawnej 
spotyka się kilka osób. Nie łączy ich nic 
poza tym, że każda otrzymuje pudełko z 
pamiątkami znalezione w domu zmarłej 
kobiety, która przed laty prowadziła 
placówkę dla samotnych matek.

Paryż, rok 1939.
Wpatrując się w lśniącą od świateł 

panoramę miasta, Evelina ściska w drżą-
cych dłoniach list od ukochanego. Wiem, 
że na ciebie nie zasługuję, ukochana, ale 
modlę się, żebyś zmieniła zdanie. Moje 
serce należy do Ciebie i mam nadzieję, 
że nic nas nie rozdzieli...

PIES NA MEDAL
Mieszkająca w miasteczku Upson 

Downs rezolutna dziewczynka o imieniu 
Annie spotyka na swojej drodze bez-
pańskiego kundelka. Zwierzę okazuje 
się bardzo mądre i sympatyczne, więc 
oboje szybko się ze sobą zaprzyjaźniają. 
Niestety, w wyniku działań chciwego 
właściciela ziemskiego, rodzinna farma 
Annie jest zagrożona suszą i dziewczyn-
ka musi szybko wymyślić sposób, aby 
uratować swój dom. Widząc zwinność 
i zawrotne prędkości, jakie osiąga jej 
nowo poznany czworonożny przyjaciel, 
wpada na pomysł, aby zawalczyć o 
główną nagrodę na mistrzostwach or-
ganizowanych w ramach wystawy psów 
w Londynie. W tym celu szybki, choć 
nieco wstydliwy piesek, będzie musiał 
pokonać na torze przeszkód swoich ra-
sowych konkurentów i ich nieuczciwych 
właścicieli.

opis dystrybutora kina

24.02.2025 poniedziałek
11:00 BAMBI. OPOWIEŚĆ LEŚNA
16:00 PIES NA MEDAL
17:45 BRIDGET JONES
20:00 NOSFERATU
20:15 BRIDGET JONES
25.02.2025 wtorek
11:00 BAMBI. OPOWIEŚĆ LEŚNA
16:00 PIES NA MEDAL
17:45 BRIDGET JONES
20:00 NOSFERATU
20:15 BRIDGET JONES
26.02.2025 środa
11:00 PIES NA MEDAL
16:00 BAMBI. OPOWIEŚĆ LEŚNA
17:45 BRIDGET JONES
20:00 NOSFERATU
20:15 BRIDGET JONES
27.02.2025 czwartek

11:00 PIES NA MEDAL
16:00 BAMBI. OPOWIEŚĆ LEŚNA
17:45 BRIDGET JONES
20:00 NOSFERATU
20:15 BRIDGET JONES
28.02.2025 piątek
11:00 FLOW
13:00 LOONEY TUNES
16:00 PIES NA MEDAL
17:00 JEDEN NA MILION
18:00 100 DNI DO MATURY
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Zima idealny czas, by rozsmakować 
się w korzeniach i kapustach

Zima, wbrew pozorom, obfituje w świeże produkty, które w naturalny sposób odżywiają nasze ciała. 
Dorodne warzywa korzeniowe oraz różne rodzaje kapust to prawdziwe skarby, dostępne w naszym klimacie 
przez okrągły rok. Jeżeli dodamy do nich uprawianą w domu natkę pietruszki lub koperek, możemy 
wyczarować iście królewskie dania, które dodadzą nam energii, by szczęśliwie dotrwać do wiosny.

Rozgrzej kubki smakowe przed 
nadejściem wiosny

Choć moment wyrastania z ziemi 
jędrnych nowalijek jeszcze przed nami, 
luty to doskonały czas, by docenić to, 
co wyrosło z ziemi zanim pola pokryła 
warstwa śniegu. Popularne warzywa ko-
rzeniowe – ziemniaki buraki, marchew, 
seler czy pietruszka – to składniki z 
olbrzymim potencjałem.

Jednym z najprostszych, a zarazem 
niezwykle efektownych dań jest zapie-
kanka z cienko pokrojonych plaster-
ków różnych warzyw korzeniowych, 
układanych naprzemiennie w naczyniu 
do zapiekania. Ten sposób ułożenia 
poszczególnych składników sprawi, że 
wszystkie smaki będą się wzajemnie 
przenikać, wzmacniać i uzupełniać. 
Piętrowo ułożone plasterki warzyw 
wystarczy polać mieszanką śmietanki, 
jajek, tartego sera żółtego, ulubionych 
ziół i przypraw, a całość zapiec w pie-
karniku. 

Sekretem udanej zapiekanki wa-
rzywnej są nie tylko lokalne, sezonowe 
warzywa, ale także świeża śmietana, 
jajka i dojrzewający ser żółty o zwartej, 
ale sprężystej konsystencji.

– Prawdziwym królem zapiekanek 
jest ser holenderski typu Gouda, który 
wyróżnia się delikatnym, maślanym i 
lekko wędzonym smakiem. Doskonałym 
pomysłem jest również łączenie różnych 

gatunków serów, dzięki czemu zapiekan-
ki będą zachwycać wielowymiarowym 
smakiem i aromatem – podpowiada Ewa 
Polińska z MSM Mońki.

Doceniaj to, co najprostsze
Luty to miesiąc, w którym odnoto-

wujemy szczyt zachorować na grypę i 
inne infekcje wirusowe, dlatego szcze-
gólnie teraz powinniśmy zatroszczyć się 
o nasz układ odpornościowy. Kluczem 
do sukcesu w zakresie żywienia jest 
prosta dieta oparta na naturalnych, nie-
przetworzonych składnikach, bogatych 
w witaminy i składniki mineralne.

Oprócz witamin i błonnika pocho-
dzącego z warzyw i owoców, potrzebuje-
my także białek, które są podstawowym 
budulcem wszystkich struktur naszego 
ciała. Doskonałym źródłem białka oraz 
szeregu ważnych mikroelementów są 
dojrzewające sery żółte. Zawarte w 
nich enzymy ułatwiają przebieg wielu 
procesów chemicznych, które nieprze-
rwanie zachodzą w naszym organizmie 
oraz chronią nas przed wszelkimi 
infekcjami.

Jeżeli chcesz zaserwować domow-
nikom danie, które nie tylko zachwyci 
ich kubki smakowe, ale także wzmocni 
organizm, postaw na pożywny gulasz 
z dodatkiem aromatycznego sera żół-
tego:

Składniki:
500 g mięsa wołowego (np. łopatka)
2 cebule
2 ząbki czosnku
2 marchewki
1 czerwona papryka
1 żółta papryka
200 g pieczarek
200 g sera Gouda MSM Mońki
200 g sera Morskiego MSM Mońki
2 łyżki koncentratu pomidorowego
1 szklanka bulionu wołowego
1 łyżeczka papryki słodkiej
1 łyżeczka papryki ostrej
sól i pieprz do smaku
olej do smażenia

Wykonanie:
Mięso pokroić w kostkę, cebulę i 

czosnek drobno posiekać. Marchewki, 
papryki i pieczarki pokroić w plasterki. 
Na rozgrzanym oleju podsmażyć cebulę 
i czosnek, dodać mięso i smażyć, aż się 
zrumieni. Dodać marchewki, papryki 
i pieczarki, smażyć przez kilka minut. 
Dodać koncentrat pomidorowy, paprykę 
słodką i ostrą, sól i pieprz. Wymieszać.

Wlać bulion wołowy, przykryć i 
dusić na małym ogniu przez około 1,5 
godziny, aż mięso będzie miękkie. Na 
koniec dodać starty ser Gouda i ser 
Morski, wymieszać, aż ser się rozpuści 
i gulasz zgęstnieje.

Rozpal wewnętrzny ogień
Pieczone warzywa korzeniowe 

mają zupełni inny smak i aromat niż 
ich wersja surowa lub gotowana w 
wodzie. Jeżeli chcesz się o tym przeko-
nać, przygotuj zupę-krem z wcześniej 
upieczonych warzyw. Do warzyw sezo-
nowych dostępnych w lutym zaliczamy 
m.in. ziemniaki, pietruszkę, marchewkę, 
seler, buraki, jarmuż, brukselkę, czo-
snek, por, cebulę, kapustę, topinambur, 
brukiew oraz pasternak. Mamy zatem do 
dyspozycji całkiem pokaźny wachlarz 
kulinarnych inspiracji.

Zimą potrzebujemy rozgrzania 

naszego wewnętrznego ognia trawien-
nego, dlatego zamiast surówek znacznie 
chętniej sięgamy po warzywa kapustne 
w wersji duszonej. Obróbka termiczna 
sprawia, że kapusta oraz jej miniaturowa 
odmiana – brukselka, nabierają dodatko-
wej słodyczy i wyraźnie karmelowego 
posmaku. Składnikami, które dodatkowo 
rozgrzeją nas od środka, są korzenne 
oraz ostre przyprawy – cynamon, goź-
dziki, anyż i papryczka chili. Dlatego 
nie bójmy się ich dodawać do warzyw i 
mięsa w trakcie duszenia.

Kapusta kiszona to jeden z najbar-
dziej tradycyjnych produktów kuchni 
polskiej. Kiszenie to najzdrowszy 
sposób konserwacji warzyw. Nie tyl-
ko przedłuża ich trwałość, ale także 
zmiękcza strukturę, wzmacnia smak 
oraz wzbogaca o bakterie wspierające 
naszą florę jelitową. W wielu domach 
samodzielne kiszenie kapusty było 
wręcz rytualnym zajęciem oraz okazją 
do spotkań towarzyskich. Przed laty 
kapustę deptano w drewnianych becz-
kach, najlepiej dębowych, z dodatkiem 
wody źródlanej. Dziś kisimy kapustę na 
znacznie mniejszą skalę, ale szacunek do 
tego wyjątkowego, choć jakże prostego 
składnika, pozostał ten sam.

Znakomitym pomysłem na rodzinny, 
niedzielny obiad jest strudel drożdżowy 
z kapustą kiszoną i serem Aldamer MSM 
Mońki. Przepis podajemy poniżej – 
smacznego!
Składniki:
500 g kapusty kiszonej
200 g sera Aldamer MSM Mońki
1 cebula
2 ząbki czosnku
1 łyżka masła
1 łyżka oleju
sól i pieprz do smaku
1 opakowanie ciasta drożdżowego

Wykonanie:
Kapustę kiszoną odcisnąć z nad-

miaru soku i drobno posiekać. Cebulę 
i czosnek drobno posiekać, a następnie 
podsmażyć na maśle i oleju, aż będą 
miękkie.Dodać kapustę kiszoną, dopra-
wić solą i pieprzem, a następnie dusić na 
małym ogniu przez około 15 minut.Ser 
Aldamer MSM Mońki zetrzeć na tarce 
o grubych oczkach.

Ciasto drożdżowe rozwałkować na 
prostokąt, nałożyć na nie farsz z kapusty 
i posypać startym serem.Zwinąć ciasto 
w rulon, a następnie ułożyć na blasze 
wyłożonej papierem do pieczenia.

Piec w piekarniku nagrzanym do 
180°C przez około 30-35 minut, aż 
strudel będzie złocisty.

Zatrzymani z narkotykami
Policjanci Wydziału Kryminalnego zatrzymali dwóch mężczyzn, 

podejrzanych o posiadanie środków odurzających. Stróże prawa 
znaleźli u nich zielony suszu. Teraz odpowiedzą za posiadanie 
środków odurzających. Przestępstwo to zagrożone jest karą do 
3 lat pozbawienia wolności.

Mundurowi zatrzymali dwóch mieszkańców Myszkowa w wieku 42 i 35 lat, 
przy których podczas kontroli znaleziono marihuanę. Policjanci odnaleźli przy nich 
i zabezpieczyli kilka gramów tych narkotyków. Obaj zostali zatrzymani i wkrótce 
usłyszą zarzuty. (red) KPP Myszków
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www.grupatandem.pl

Siatkówka, PlusLiga

PORAŻKA ALURONU W 
BEŁCHATOWIE

PGE GiEK Skra Bełchatów – Aluron CMC Warta Zawiercie 3:1 (25:22, 17:25, 25:22, 25:19)

(Zawiercie) W piątek 14 lutego w ramach 25. kolejki PlusLigi Aluron CMC Warta 
Zawiercie zagrał na wyjeździe z PGE GiEK Skrą Bełchatów. Spotkanie zakończyło się w 
czterech setach, z którego górą wyszli gospodarze wygrywając wicelidera tabeli 3:1.

W piątek 14 lutego w ramach 25. 
kolejki PlusLigi Aluron CMC Warta 
Zawiercie zagrał na wyjeździe z PGE 
GiEK Skrą Bełchatów. Spotkanie zakoń-
czyło się w czterech setach, z którego 
górą wyszli gospodarze wygrywając 
wicelidera tabeli 3:1. Początek meczu 
obfitował w ofiarne obrony po obu stro-
nach. Gospodarze skutecznie atakowali 
skrzydłami, a po jednym z ataków Pavle 
Perić dał Bełchatowowi prowadzenie 
6:3. Aluron próbował odrabiać straty i 
po jednym z bloków Miłosza Zniszczoła 
oraz Karola Butryna doprowadzili do 
remisu 12:12. Sporo ryzyka pojawiło 
się w polu serwisowym, ale wynik cały 
czas był wyrównany. Dopiero gdy Skra 
wróciła do skuteczności w kontrataku, 
odskoczyła na 19:17. Już do samego 
końca nie wypuściła prowadzenia z rąk, 
a decydujące dwie akcje należały do 
Mirana Kujundzica.

Początek drugiej partii podobnie 
jak pierwsza była bardzo wyrównana. 
Obie ekipy poprawiły skuteczność przy 
własnym przyjęciu. Tym razem jednak 
to zawiercianie jako pierwsi wyszli na 
prowadzenie 6:3 przy dobrym serwisie 
Zniszczoła. Z minuty na minutę rozkrę-
cali się Jurajscy Rycerze. A po dwóch 
mocnych zagrywkach Miguela Tavaresa 
Aluron prowadził 18:10. Szkoleniowiec 
Skry wprowadził do gry Radosława 
Parapunowa, który trochę pomógł dru-
żynie. Piłkę setową gościom dał Butryn. 

A błąd Amina dał wygrana w tym secie 
Aluronowi 25:17.

Dobra gra w bloku rozpoczęła trze-
ciego seta. Obie drużyny dobrze prezen-
towały się w ataku, a remis utrzymywał 
się do połowy seta. Zawiercianie po 
raz kolejny przy zagrywce Zniszczoła 
odskoczyli na 13:11. Trudno było więc 
gospodarzom dotrzymywać kroku ry-
walom, ale wtedy zadaniowo w polu 
serwisowym pojawił się Wiktor Nowak. 
Jego zagrywki sprawiły, że to Skra wy-
szła na prowadzenie 18:17. A po chwili 
ich prowadzenie wzrosło do czterech 
punktów. Końcówka była emocjonująca, 
ale o wszystkim zadecydowała zepsuta 

zagrywka Tavaresa co dała wygraną 
Skrze 25:22.

W czwartym secie gospodarze 
utrzymali dobry rytm gry z poprzedniej 
partii. W czwartego seta weszli pro-
wadząc 4:1. Gospodarze nie zwalniali 
ręki na zagrywce co sprawiało spore 
problemy w przyjęciu Aluronowi. Po 
niesamowitej serii Esmaeilnezhada 
Skra prowadziła 9:3. Jurajscy Rycerze 
mieli spore problemy z będącymi w 
gazie gospodarzami. Do tego zaczęli 
popełniać własne błędy. Nawet liczne 
zmiany wywołane przez trenera Wi-
niarskiego nie były w stanie zahamować 
tego, co działo się w Bełchatowie. W 
końcówce czwartej partii Skra prowa-
dziła już 21:12 i już niewiele mogło się 
zmienić. Jeszcze zawiercianie zdołali 
odrobić część strat, ale i tak na nic się 
to zdało. Gospodarze wygrali tego seta 
25:19 i cały mecz 3:1.

W ostatnią sobotę lutego siatkarze 
Aluronu CMC Warty Zawiercie ro-
zegrają spotkanie dwudziestej szóstej 
kolejki siatkarskiej PlusLigi. Ich rywale 
w domowym spotkaniu będzie drużyna 
Ślepska Malow Suwałki. Początek 
meczu zaplanowany jest na godzinę 
14:45.

***

PGE GiEK Skra Bełchatów – 
Aluron CMC Warta Zawiercie 3:1 
(25:22, 17:25, 25:22, 25:19)

Składy:

PGE GiEK Skra Bełchatów: Ło-
macz, Szalacha, Perić, Amin, Kujundzić, 
Lemański, Marek (libero) oraz Nowak, 
Buszek, Wiśniewski, Nowak, Parapunov. 
Trener: Mariusz Sordy.

Aluron CMC Warta Zawiercie: 
Russell, Tavares, Bieniek, Zniszczoł, 
Kwolek, Butryn, Perry (libero) oraz 
Nowosielski, Markiewicz,  Ensing, Łaba, 
Gladyr. Trener: Michał Winiarski.

MVP: Pavle Perić.

Wyniki par dwudziestej piątej kolejki 
siatkarskiej PlusLigi:
Nowak-Mosty MKS Będzin - BOGDAN-
KA LUK Lublin 0:3
Ślepsk Malow Suwałki - Jastrzębski 
Węgiel 0:3
AKSA Kędzierzyn-Koźle - PSG Stal 
Nysa 3:2
PGE GiEK Skra Bełchatów - Aluron 
CMC Warta Zawiercie 3:1
Trefl Gdańsk - Barkom Każany Lwów 
3:0
Cuprum Stilon Gorzów - Asseco Resovia 
Rzeszów 1:3
Indykpol AZS Olsztyn - GKS Katowice 
3:1
Steam Hemarpol Norwid Częstochowa - 
PGE Projekt Warszawa 0:3

Aktualna tabela siatkarskiej PlusLigi:
1. Jastrzębski Węgiel 25 - 63 - 68:26
2. Aluron CMC Warta Zawiercie 25 - 58 - 64:30

3. PGE Projekt Warszawa 25 - 57 - 66:30
4. ZAKSA Kędzierzyn-Koźle 24 - 52 - 59:36
5. BOGDANKA LUK Lublin 25 - 51 - 61:38
6. Asseco Resovia Rzeszów 25 - 46 - 58:45
7. PGE GiEK Skra Bełchatów 25 - 43 - 53:46
8. Steam Hemarpol Norwid Częstochowa 25 - 
37 - 50:51
9. Indykpol AZS Olsztyn 24 - 34 - 44:47
10. Ślepsk Malow Suwałki 25 - 33 - 49:56
11. Trefl Gdańsk 25 - 31 - 45:56
12. Cuprum Stilon Gorzów 25 - 27 - 39:57
13. PSG Stal Nysa 25 - 22 - 36:64
14. Barkom Każany Lwów 25 - 19 - 36:62
15. GKS Katowice 25 - 12 - 28:67
16. Nowak-Mosty MKS Będzin 25 - 12 - 22:67

Zestawy par dwudziestej szóstej ko-
lejki siatkarskiej PlusLigi:
BOGDANKA LUK Lublin - Steam 
Hemarpol Norwid Częstochowa
PGE Projekt Warszawa - Indykpol AZS 
Olsztyn
GKS Katowice - Cuprum Stilon Go-
rzów
Asseco Resovia Rzeszów - Trefl 
Gdańsk
Barkom Każany Lwów - PGE GiEK 
Skra Bełchatów
Aluron CMC Warta Zawiercie - Ślepsk 
Malow Suwałki (22 lutego, godzina 
14:45)
Jastrzębski Węgiel - ZAKSA Kędzie-
rzyn-Koźle
PSG Stal Nysa - Nowak-Mosty MKS 
Będzin (tu), foto: aluroncmc.pl
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